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  ئةوالثلاثين بعد الما الحادیة الجلسةمحضر 

   ).2017د�سمبر  11( 1439 ولا�ٔ  ربیع 22الإثنين  :التاريخ
رئ�س مجلس النواب، والس�ید عبد الحكيم  الحب�ب المالكي الس�ید: الرئاسة

  .�ن شماش رئ�س مجلس المس�شار�ن
مساء وا�ق�قة  سادسةبتداء من السا�ة ال إ  ،انودق�ق� ساعتان :التوق�ت
  .الخمسين

تضام�ا مع الشعب  البرلمان مجلسي�لسة مشتركة بين  :�دول أ�عمال
  .الفلسطیني �لى إ�ر التطورات المتعلقة بوضعیة القدس

--------------------------------------------  

 :الس�ید الحب�ب المالكي رئ�س مجلس النواب، رئ�س الجلسة
 .ف المرسلين�سم الله الرحمن الرحيم، والصلاة والسلام �لى ٔ�شر 

 الس�ید رئ�س الحكومة،
 الس�ید رئ�س مجلس المس�شار�ن،

 الس�یدات والسادة الوزراء،
 الس�یدات والسادة البرلمانیين،
 الس�ید سفير دو� فلسطين،

كما تعلمون جمیعا، وكما ٔ�حسس�نا جمیعا، بغير قلیل من �ندهاش 
، فقد فوجئ المنتظم البرلماني الكوني. و�س�تغراب والقلق والغضب

والمنتظم أ�ممي كله، و�لطبع السا�ة العربیة جمعاء، بقرار رئ�س الولا�ت 
هذه المدینة التي . المت�دة أ�مر�ك�ة بنقل سفارة بلاده إلى مدینة القدس

، إخضاعها 1967عملت إسرائیل �لى إخضاعها بعد ٔ�ن اح�لتها س�نة 
والعنف ، إخضاعها �لقوة والغطرسة �1980لقانون الإسرائیلي في س�نة 

ولا یتعلق أ�مر هنا بقرار . وتجاهل القانون ا�ولي والقرارات أ�ممیة
دبلوماسي س�یادي �لولا�ت المت�دة أ�مر�ك�ة، وإنما هو قرار م�فرد يمس 
القضیة الفلسطی��ة في الصميم، وحقوق الشعب الفلسطیني والحقوق ا�ی��ة 

مقدساتهم دا�ل  والروح�ة والعقائدیة �لمسلمين والمس�یحیين كافة، في
 .القدس الشریف

وهل هي مصادفة فعلا؟، جعلت هذا القرار  والغریب ٔ�ن المصادفة،
، وبعد مرور حوالي ٔ�س�بوع فقط "و�د بلفور"ی�تئ في ا��رى المئویة لقرار 

�لى الیوم العالمي �لتضامن مع الشعب الفلسطیني، مما یبعث �لى �عتقاد 
المت�دة، ویضرب عرض الحائط بمیثاقها ب�نٔه قرار �س�تخف حقا بمنظمة أ�مم 

 .وقراراتها، وكذا �لقانون ا�ولي والشرعیة ا�ولیة �لى السواء
عملیا س�یداتي سادتي، زم�لاتي زملائي، نحن ٔ�مام قرار فاقد �لشرعیة، 
فاقد �لمصداق�ة، فاقد ٔ�ي س�ند عقلاني م�طقي، ولكل بعد م�دئي قانوني 

ٔ�یدي المسؤولين الإسرائیلیين لممارسة ؤ��لاقي، فضلا عن ٔ�نه قرار یطلق 

شریعة الغاب، عملیا كذ� ی�تئ قرار الرئ�س أ�مر�كي �فن كل ٔ�مل في 
السلام في م�طقة الشرق أ�وسط ويجعل الولا�ت المت�دة أ�مر�ك�ة �ير 
مؤه� لتكون راعیة �لسلام، مما يجعلها خصما لا حكما في سيرورة 

لیة التي كانت قد جعلت من قضیة القدس المفاوضات الفلسطی��ة الإسرائی 
من هنا �ثمن �الیا . المدینة والمقدسات بندا من بنود مفاوضات الحل ا�نهائي

م�ادرة صاحب الجلا� الم� محمد السادس ٔ�مير المؤم�ين، ورئ�س لجنة 
القدس المن��قة عن م�ظمة التعاون الإسلامي، ا�ي كان س�باقا حفظه الله، 

أ�مر�كي لوضعه في صورة الواقع الملموس وحم� �لى في مراس� الرئ�س 
التفكير ملیا في قراره ا�ي یف�قد الحكمة، یف�قد الجدیة، یف�قد المسؤولیة 

وإننا في �رلمان . التاريخیة، یف�قد الحس الس�یاسي وا�بلوماسي الناضج والعقيم
الصواب، المملكة المغربیة لنعبر عن رفضنا لقرار یقفز �لى التاريخ، ويجانب 

و�س�تخف �لقوانين والشرعیة ا�ولیة، ویعقد أ�وضاع �لى أ�رض بل 
 .و�زیدها تدهورا وهشاشة

وهكذا، فإننا في البرلمان المغربي، وبعد هذه الجلسة البرلمانیة المشتركة 
بين مجلس��ا، مجلس النواب ومجلس المس�شار�ن، س�س�تضیف صباح یوم 

ساء البرلما�ت العربیة حول هذه الخم�س إن شاء الله المق�ل قمة لرؤ
التطورات الخطيرة التي تمس بوضع مدینة القدس، والمقدسات الشریفة فيها 
بل و�لحقوق الثابتة المؤكدة �لشعب العربي الفلسطیني الشق�ق واس�تطرادا 

والمبادرات  س�نحضر، وس�ساهم، وس��ادر في إطار جمیع المحافل والمنتد�ت
الص� بهذا الموضوع في ٔ�فق التو�ه ا�ي خطط � البرلمانیة ا�ولیة ذات 

صاحب الجلا�، تفعیلا لإلتزامات المملكة المغربیة تجاه القضیة الفلسطی��ة 
الكلمة ا�نٓ لزم�لي الس�ید رئ�س مجلس . وتجاه القدس الشریف

 .المس�شار�ن

 :شماش، رئ�س مجلس المس�شار�ن الس�ید عبد الحكيم �ن
 ترم،الس�ید رئ�س مجلس النواب المح

 الس�ید رئ�س الحكومة،
 الس�یدات والسادة الوزراء المحترمين،

 زم�لاتي زملائي المس�شار�ن والنواب المحترمون،
 الس�ید سفير دو� فلسطين المحترم،

 ٔ�يها الحضور الكريم،
اسمحوا لي في بدایة هذه الكلمة المق�ضبة، وبدون مقدمات، ٔ�ن ٔ�ضم 

السلام والعدل والتعا�ش، ٔ�د�ن  صوتي إلى ٔ�صوات كل ٔ�حرار العالم ومحبي
ؤ�س��كر ب�قٔوى ؤ�شد عبارات التندید و�س��كار قرار الإدارة أ�مر�ك�ة 
القاضي بنقل سفارتها من تل ٔ�ب�ب إلى القدس المحت� والإ�تراف بها �اصمة 

و�رغم الشعور �لخ�ل، ٔ�ننا �رددها هنا ما اعتد� �لى �ردیده . لإسرائیل
الزمن من عبارات الشجب والإس�تكار والتندید و�ير طوال عقود ممتدة من 

ذ� مما عرف�ه وصارت �سخر م�ه الشعوب، فإننا مع ذ� نندد و�س��كر 
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" و�د بیلفور"و�شجب هذا القرار ا�ي لا یوازیه في خطورته سوى 
المشؤوم، وا�ي س�تكون � تداعیات وعواقب �ير محسوبة وخطيرة �لى 

وهناك إجماع وت�ٔ�ید من . ، ولربما في العالم ٔ�جمعالإس�تقرار وأ�من في المنطقة
طرف كل الفا�لين في السا�ة ا�ولیة، دولا، وهیئات وطنیة وإقليمیة 
وم�ظمات �ير حكوم�ة، �لى خطورة هذه الخطوة التي تمس وتعمل �لى 
تقویض الجهود ا�ولیة الهادفة لتحق�ق السلام، بل ا�ٔكثر من ذ� يمكنها ٔ�ن 

مزید من التو�رات والصرا�ات والحروب والتطرف  �زج �لمنطقة في
 .والكراهیة

ولا �سمح ا�ال هنا �لتذكير �كل مواقف دول العالم من اح�لال 
، التي تعكس الوضع الخاص �لمدینة، وكذا 1967القدس الشرق�ة م�ذ �ام 

قرارات الجمعیة العامة لٔ�مم المت�دة، ومجلس أ�من التي اعتبرت كل 
اتخذتها وتت�ذها إسرائیل لتغیير وضع مدینة القدس لاغیة  الإجراءات التي

تماما، ول�ست لها ٔ�یة شرعیة قانونیة، ولا يمكن ٔ�ن تغير ب�ئ �ال من 
أ�حوال وضعیة القدس، مما يجعل والحا� هذه قرار الرئ�س أ�مر�كي أ��ير 
إعتداءا صار�ا �لى الشرعیة ا�ولیة، وتعارضا صريحا مع ٔ�حكام القانون 

ولي وجمیع القرارات الصادرة عن مجلس أ�من في هذا الش�نٔ، وتحد� ا�
سافرا �لضمير الإ�ساني العالمي، كما تعبر عنه الملایين من أ�صوات التي 
تصدح في مختلف ٔ�ر�اء العالم، وقرارا مسؤولا وشر�كا في سفك ا�ماء 

 .سرائیليالفلسطین�ين الز�یة، التي �راق ا�نٓ �لى ٔ�یدي ج�ود الإح�لال الإ 
 حضرات الس�یدات والسادة المحترمين،

وموا�ة لهذا القرار ا�ي ی��افى مع الشرعیة ا�ولیة، ٔ�ذ�ر �لمناس�بة 
�كل المساعي والإتصالات المك�فة التي قام بها صاحب الجلا� الم� محمد 
السادس حفظه الله، بصف�ه ٔ�مير �لمؤم�ين، ورئ�سا �لجنة القدس، 

م�ذ بدایة توا�ر أ�خ�ار حول النیة أ�مر�ك�ة للإ�تراف �لحیلو� دون اتخاذه 
�لقدس المحت� �اصمة لإسرائیل، ونقل سفارتها من تل ٔ�ب�ب إ�يها، ومنها 

ٔ�نطونیو "الرسا� الملك�ة المو�ة إلى أ�مين العام لٔ�مم المت�دة، الس�ید 
س یوم أ�ربعاء الماضي، والتي ٔ�كد فيها �لالته �لى ٔ�ن المسا" غوتير�س

�لوضع القانوني والتاريخي المتعارف �لیه �لقدس ینطوي �لى خطر الزج 
�لقضیة في م�اهات الصرا�ات ا�ی��ة والعقائدیة، والمس �لجهود ا�ولیة 
الهادفة إلى �لق ٔ�جواء ملائمة لإس�ت��اف مفاوضات السلام مبرزا �لالته 

 فرص ٔ�ن أ�مر قد یفضي إلى مزید من التو�ر والإح�قان وتقویض كل
وذ�ر . السلام، �هیك عما قد �س��ه من تنامي ظاهرة العنف والتطرف

صاحب الجلا�، �لرؤیة التي یتقاسمها المغرب مع كل محبي السلام 
والسا�ين � والمدافعين عنه في العالم والمتمث� في الحفاظ �لى وضع القدس 

لسماویة ونموذ�ا كمدینة �لسلام وال�سامح مف�و�ة ٔ�مام ٔ�تباع كافة ا���ت ا
 .�لتعا�ش وال�سامح

وإننا، إذ �ساند وندعم من هذا المنبر، كل الخطوات التي ٔ�قدمت �ليها 
حكومة بلاد�، بتعل�ت ملك�ة سام�ة، من اس�تد�اء �لقائمة ب�ٔعمال سفارة 

الولا�ت المت�دة أ�مر�ك�ة و�سليمها رسمیا الرسا� الخطیة التي و�ها 
، فإننا نحيي �الیا "دو�� �رامب"�س أ�مر�كي صاحب الجلا� إلى الرئ 

الشعب المغربي ا�ي �بر مرة ٔ�خرى من �لال المسيرة الوطنیة الحاشدة 
للإح��اج والرفض الجماعي لقرار الإدارة أ�مر�ك�ة، و�لتضامن مع الشعب 

 .الفلسطیني ومع قضیته العاد� والمشرو�ة
یة الثابتة والراسخة وفي هذا الس�یاق، وإ�س�اما مع مواقف�ا الوطن 

بخصوص قضی��ا الفلسطی��ة، نعقد الیوم كما ٔ�شار إلى ذ� ٔ�� أ�س�تاذ 
الحب�ب المالكي، هذه الجلسة العموم�ة المشتركة بين غرفتي البرلمان، ٔ�ولا 
�لتعبير عن شجبنا لهذا القرار وعن رفضنا لهذا القرار ا�ي یعتبر مساسا 

صوتنا �الیا لرفض س�یاسة تهوید  صار�ا �لشرعیة ا�ولیة، ولكي �رفع
ولكي نجدد �لثا، دعمنا . القدس والمساس بوضعیة هذه المدینة المقدسة

الثابت وتضام�نا المطلق مع الشعب الفلسطیني، ووقوف�ا إلى �انبه لنیل 
حقوقه المشرو�ة و�لى رٔ�سها إقامة دولته المس�تق� و�اصمتها القدس 

 .الشرق�ة
ا�ولي إلى ٔ��ذ الخطوات العملیة لتحق�ق وندعو �لمناس�بة المنتظم 

ذ�، �لى اعتبار ٔ�ن قضیة القدس هي المبتدٔ� والمنته�ى ٔ�ي �ل ؤ�ي 
مشروع لإنقاذ المنطقة مما تع�شه من تدمير وتقویض لما تبقى من فرص 

ولكي نناشد رابعا، المنتظم ا�ولي، وفي المقدمة طبعا ا�ول . السلام
لس أ�من، ب�نٔ تتحمل مسؤولیتها كام� أ�عضاء ا�ائمة العضویة في مج

�لحفاظ �لى الوضع القانوني والس�یاسي �لقدس، وتفادي كل ما من ش�نٔه 
الز�دة في إ�رة الصرا�ات والمساس �لإس�تقرار الهش في المنطقة، ٔ�و كل ما 
يمكن ٔ�ن یؤجج مشاعر الغبن والإح�اط التي تغذي التطرف والإرهاب، 

ات �دیة لتحق�ق رؤیة ا�تمع ا�ولي حول وإضعاف كل أ�مل في مفاوض
 .�ل ا�ولتين

 حضرات الس�یدات والسادة المحترمين،
ٔ�س�تغل هذه المناس�بة، ٔ�ذ�ر ببعض المقتر�ات التي س�بق لنا ٔ�ن �بر� 
عنها في الكلمة الإف�تاح�ة، بمناس�بة المؤتمر الخامس والعشر�ن الطارئ للإتحاد 

القا�ة، قا�ة مجلس النواب، الخم�س  البرلماني العربي، ا�ي اح�ضنته هذه
. ، بخصوص قضی��ا الفلسطی��ة2017من الس�نة الجاریة من س�نة  27

 :ؤ�خص ���ر
ٔ�ولا، الت�ٔ�ید �لى الحا�ة المل�ة لإ�داد مخطط �رافعي إس�تع�الي لإ�ادة 
الحیاة ٔ�و لإعطاء زخم ٔ�قوى �لتضامن ا�ولي مع القضیة الفلسطی��ة العاد�، 

 س�تدمج هذا ا�طط البعد�ن الرسمي والشعبي؛�لى ٔ�ساس ٔ�ن � 
النظر في إمكانیة وضع وتنف�ذ إستراتیجیة لتعبئة البعد أ�فریقي  �نیا،

 وا�سٓ�یوي عربیا وإسلام�ا، �ش�نٔ هذه القضیة الحیویة والمصيریة؛
�لثا، ضرورة اس��ر عضوی��ا كبرلمان مغربي في المنتد�ت والمنظمات 

لجهویة من ٔ��ل صیا�ة عریضة من ٔ��ل الصیا�ة والترافع البرلمانیة القاریة وا
�لى عریضة �رلمانیة إلى الإتحاد البرلماني ا�ولي بغرض إذكاء الوعي الشعبي 
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العالمي بعدا� القضیة الفلسطی��ة من �ة، وبغیة اس�ت�داث وإیفاد بعثة 
دولیة لاس�تطلاع أ�وضاع �لقدس الشریف وال�س اس�تصدار قرار �ش�نٔ 

ع القانوني لهذه المدینة المقدسة بدل المطالبة ب�سجیل هذا أ�مر �بند الوض
 .طارئ كما دٔ�بنا �لى ذ� في ٔ�شغال مؤتمرات الإتحاد البرلماني ا�ولي

هذا حضرات الس�یدات والسادة، موقف�ا الراسخ والثابت �لى مر 
التاريخ وفي كل المحطات من قضی��ا الفلسطی��ة التي تعتبر قضیة كل 

اربة ملكا وشعبا، ولن نذخر �دا ��فاع عن قضی��ا الحیویة والمصيریة المغ
هذه وضمنها موضوع القدس الشریف ا�ي �رفض �شكل مطلق ٔ�ي مساس 

 .والسلام �لیكم. بوضعیته

 :الس�ید الرئ�س
  .شكرا �لزم�ل رئ�س مجلس المس�شار�ن

مة نمر ا�نٓ إلى إعطاء الكلمة لرؤساء الفرق ��لسين، ٕ�عطاء الكل
ؤ�طلب . �لس�ید الرئ�س إدر�س �زمي الإدر�سي ٕ�سم فریق العدا� والتنمیة

 .من الجمیع قدر الإمكان ا�ترام الوقت لتتم تغطیة كل التد�لات

 :النائب الس�ید إدر�س أ�زمي الإدر�سي رئ�س فریق العدا� والتنمیة
مين و�لى الحمد � رب العالمين، وصلى الله وسلم �لى س�ید� محمد النبي ا�ٔ 

 .�ٓ� وصحبه ٔ�جمعين
 السادة الرؤساء المحترمين،

 الس�یدات والسادة البرلمانين المحترمين،
 سعادة سفير دو� فلسطين بعاصمتها القدس الشریف،

 � شعب فلسطين العظيم،
س�ب�ان ا�ي ٔ�سرى بعبده لیلا من المس�د " �سم الله الرحمن الرحيم، 

كنا حو� لنریه من �ٓ�تنا إنه هو السمیع الحرام إلى المس�د أ�قصى ا�ي �ر 
 ."البصير

 الس�ید الرئ�س المحترم،
نجتمع الیوم في إطار �لسة عموم�ة �لبرلمان المغربي بم�لس�یه، �لى إ�ر 

إ�لان الرئ�س أ�مر�كي عن قراره الخطير والمتهور بنقل سفارة بلاده إلى 
تهور ؤ�یقظ و�دان القدس المحت�، ورب ضارة �فعة، لقد هز هذا القرار الم

أ�مة ب�كمٔلها ؤ�ح�ا القضیة الفلسطی��ة في نفوس ٔ�بناء أ�مة و�اصة الش�باب 
بعد ٔ�ن ران �لى القلوب ما ران من هول الوهن والتقس�يم والتجز� 
ومحاولات التطبیع، وهي م�اس�بة ل�س�ل ٕ�سم فریقي العدا� والتنمیة 

 :�لبرلمان ما یلي
أ�قصى في قلوب العرب والمسلمين، ، محوریة ومكانة القدس و ٔ�ولا

وعمق وقوة ارتباطهم بها وما �شكله من قدس�یة ورمزیة اس�ت��ائیة يجعلها 
وهنا لابد من التذكير، ونحن في خضم هذا . خطا ٔ�حمرا لا يمكن تجاوزه

الوضع العربي الرديء ٔ�ن معجزة الإسراء، وسورة الإسراء شاهدة وذ�رى 
وو�دة المصير بين المس�د الحرام  وموعظة عظيمة �لى الربط المباشر

وربنا عز و�ل، يخبر� ٕ�سراء رسو� �لیه الصلاة . والمس�د أ�قصى
والسلام من المس�د الحرام إلى المس�د أ�قصى المبارك، فالمساس �لقدس 

 و�لمس�د أ�قصى هو مساس �كل حرمات المسلمين؛
اقب ل�س �دیدا ، هذا القرار الخطير والمتهور و�ير المحسوب العو �نیا

ولا غریبا ولا مفاج�ا، و�لتالي لن یغير ش��ا من وضع القدس ولا من واقع 
الصراع، ٔ�نه ل�س إلا �لقة ٔ�خرى في مسلسل العدوان الصهیوني الغاشم 
ا�ي لم یتوقف یوما �لى ٔ�رض فلسطين المغتصبة، وشعبها البطل الصامد 

ر، و�د وقرار من لا يم� المشؤوم إلى قرار �رامب المتهو " و�د بلفور"م�ذ 
إلى من لا �س�تحق، وما تخللهما من إمعان في �كر�س م�سيٓ وجراح شعب 

هذا القرار الخطير والمتهور و�ير محسوب العواقب، هو . فلسطين العظيم
إ�لان حرب �لى القضیة الفلسطی��ة، یؤكد ٔ�حق�ة خ�ار المقاومة والو�دة 

دارة أ�مر�ك�ة في إقرار حق ویوضح لمن لا �زال � بصیص ٔ�مل في دور الإ 
 الشعب الفلسطیني �راعیة �لسلام؛

هذا القرار الخطير والمتهور و�ير محسوب العواقب �شكل خطوة  رابعا،
اس�تفزازیة ٔ�خرى، ويمثل خط�ٔ استراتیجیا لن یغير من ٔ�صل وواقع الصراع 
ش��ا، ولن يختطف القدس من مكانها ومن ٔ�هلها ومن قلوب العرب 

وهنا �سائل الإدارة أ�مر�ك�ة وا�تمع ا�ولي، هل بمثل . یعاوالمسلمين جم 
هذا القرار س�تم تحق�ق م�ادئ م�ثاق أ�مم المت�دة، وإقام السلام العادل 
وا�ائم ودو� فلسطين بعاصمتها القدس؟، كما نو�ه الخطاب م�اشرة إلى 

عا، الشعب أ�مر�كي الحر، وإلى كل الشعوب والضما�ر الحیة ل�سائلهم جمی
هل بمثل هذه القرارات �ير الشرعیة والمس�تفزة والجا�رة والمتهورة س�یع�ش 
العالم في ٔ�من وسلام وس�ینزع ف�یل أ�زمات والإح�قان والتو�ر والعنف، 
وینضب م�بع التطرف والإرهاب وتعالج مشاعر الغبن والإح�اط والظلم التي 

 .يحسها العرب والمسلمون وكل أ�حرار في العالم؟
 :لختام، یؤكد فریق العدا� والتنمیة �لبرلمان �لى ما یليوفي ا
�ٔ�ید� �لى المكانة الراسخة والثابتة التي ت��وؤها القضیة ت ٔ�ولا،

الفلسطی��ة في و�دان الشعب المغربي قاطبة، وما تحظى به من عنایة ودعم 
رسمي وشعبي وكذا الموقف الراسخ لبلاد� من القضیة الفلسطی��ة وثوا�تها 

 ن ضمنها القدس الشریف �اصمة ��و� الفلسطی��ة المس�تق�؛وم
إ�ادتنا وا�تزاز� الك�ير�ن بدور وم�ادرات ٔ�مير المؤم�ين �لا�  �نیا،

الم� حفظه الله، بصف�ه رئ�س لجنة القدس، في دعم القضیة الفلسطی��ة، 
و��فاع عن القدس ودعم صمود المقدس�یين، تقد�ر� وإ�لالنا وا�ترام�ا 

مقاومة الوطنیة والشعبیة في فلسطين والمقدس�یين �اصة �لى صمودهم �ل
البطولي ووقوفهم سدا م�یعا ٔ�مام كل محاولات طمس هویة هذا الشعب، 
وإر�ام العدو الصهیوني �لى التراجع صاغرا عن قراراته في یولیوز الماضي 
بوضعه عراق�ل في مدا�ل الحرم القدسي الشریف لمنع الصلاة في مدینة 

 صلاة؛ال
تنويهنا �لمبادرة الفوریة والعفویة �لشعب المغربي ب��ظيم مسيرة  رابعا،
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وطنیة �اشدة �لتضامن مع الشعب الفلسطیني، والتصدي لهذا القرار 
 الخطير؛

التي نفت في قرارها في ٔ�كتو�ر " الیو�سكو"تنويهنا بموقف  �امسا،
برته من ، نفت ٔ�ي ارتباط دیني �ليهود �لمس�د أ�قصى، واعت2016

المقدسات الإسلام�ة الخاصة ؤ�ن لا �لاقة �ليهود به، وانتقدت طریقة إدارة 
إسرائیل لٔ�ما�ن ا�ی��ة في القدس، واعتبرت ٔ�ن القدس مدینة مقدسة 

دعوتنا الحكومات والشعوب والهیئات المدنیة . لكل ا���ت السماویة
عربیة والإسلام�ة، العربیة والإسلام�ة إلى الإلتزام الصارم �لمقررات ال

المتعلقة بوقف كل ٔ�شكال العلاقات الرسمیة و�ير الرسمیة وكل محاولات 
التطبیع مع الك�ان الغاصب، دعوتنا الجمیع إلى دعم المسلسل الو�دة الوطنیة 
الفلسطی��ة، وتعز�ز الصف ا�ا�لي وتوج�ه كل الجهود والمبادرات والقوى 

لتصدي �لعدوان نحو هدف وا�د وهو مقاومة الإح�لال وا
وم�ادرتها العملیة اح��ا�ا  دعوتنا الحكومة إلى مواص� خطواتها الإسرائیلي،

وفي أ��ير، دعوتنا البرلمان المغربي إلى . ورفضا وتصد� �لقرار أ�مر�كي
 �سریع إخراج قانون تجريم التطبیع و�سمیة هذا ٔ�ولا؛

تخلیدا لإسم  بم�لس النواب بقا�ة القدس 11، �سمیة القا�ة رقم �نیا
 القدس في قلب البرلمان المغربي؛

، إ�داث لجنة موضو�اتیة لت��ع محاو� التطبیع وتفعیل مجمو�ة العمل �لثا
لنصرة القضیة الفلسطی��ة، لیقوم البرلمان بدوره في ا�فاع عن القضیة 

 .الفلسطی��ة
وفي أ��ير، نؤكد �لى ٔ�ن القدس الشریف كانت دائما وس��قى دائما 

المشؤوم " و�د بلفور"ا �اصمة دو� فلسطين المس�تق� �رغم ٔ�نف ؤ�بد
فإذا �اء و�د ا�خٓرة ل�سوؤوا  :وإ�لان �رامب المتهور مصداقا لقو� تعالى

وقو�  "وجوهكم ولید�لوا المس�د كما د�لوه ٔ�ول مرة ولیتبروا ما �لوا تت�يرا
ٔ�ئمة و�رید ٔ�ن نمن �لى ا��ن اس�تضعفوا في أ�رض ونجعلهم " عز و�ل

والسلام �لیكم ورحمة الله تعالى . صدق الله العظيم "ونجعلهم الوارثين
 .و�ركاته

 :الس�ید الرئ�س
الكلمة ا�نٓ �لس�ید البرلماني محمد الش�یخ بید الله �سم فریق أ�صا� 

 .والمعاصرة

 :المس�شار الس�ید محمد الش�یخ بید الله
 .�سم الله الرحمن الرحيم

 ،الس�ید�ن الرئ�سين المحترمين
 زملائي وزم�لاتي البرلمانیين المحترمين،
 الس�یدات والسادة الوزراء المحترمون،

 معالي الس�ید جمال الش�بكي سفير دو� فلسطين المحترم،
تنعقد هذه الجلسة في س�یاق إقليمي ودولي مكهرب، وذ� بعد الزلز� 

أ�مر�كي المباغتة التي �لفها القرار الجا�ر، الظالم، المتهور، المباغث �لرئ�س 
هذا . ��ترافه �لقدس �عاصمة �و� إسرائیل الصهیونیة ونقل سفارته إ�يها

القرار الخطير ا�ي ٔ�قدمت �لیه الإدارة أ�مر�ك�ة، �لإضافة إلى �ونه 
یدوس الحیاد والموضوعیة والنزاهة المفروض ٔ�ن تتصف بها الإدارة أ�مر�ك�ة 

سلام في الشرق أ�وسط �رعى مسلسل ال " مدرید"التي ظلت م�ذ مؤتمر 
�بر السعي لإيجاد �سویة سلمیة �اد� ودائمة �لصراع العربي الإسرائیلي بما 
یفضي إلى تمكين الشعب الفلسطیني من كافة حقوقه المشرو�ة لإقامة دولته 
الوطنیة المس�تق� ذات الس�یادة القاب� �لحیاة الممتدة جغراف�ا و�اصمتها 

ارض مع الشرعیة ا�ولیة ویدوس �س�نا�كه القدس الشرق�ة، فإنه كذ� یتع
 .القرارات ا�ولیة �لس أ�من ولٔ�مم المت�دة

و�سعدني بهذه المناس�بة، ٔ�ن ٔ��دد ٕ�سم ٔ�عضاء فریقي أ�صا� والمعاصرة 
�لبرلمان ٔ�سمى عبارات الفخر والإ�تزاز �لمواقف الش�ا�ة والتاريخیة، التي ما 

س نصره، الله ٔ�مير المؤم�ين، ورئ�س ف� صاحب الجلا� الم� محمد الساد
لجنة القدس، یت�ذها حمایة �لوضع التاريخي والقانوني والس�یاسي �لقدس 
ودعما لصمود المقدس�یين وما �بر عنه �لالته مجددا في الرسا� السام�ة التي 
و�ها م�ذ ٔ��م، یوم أ�ربعاء الماضي، إلى أ�مين العام لٔ�مم المت�دة الس�ید 

إن المساس �لوضع القانوني : "عندما قال �لالته " ير�سٔ�نطونیو غوت"
والتاريخي المتعارف �لیه �لقدس ینطوي �لى خطر الزج �لقضیة في 
م�اهات الصرا�ات ا�ی��ة والعقائدیة والمس �لجهود ا�ولیة الهادفة لخلق 
ٔ�جواء ملائمة لإس�ت��اف مفاوضات السلام، كما قد یفضي إلى المزید من 

ح�قان وتقویض كل فرص السلام، �هیك عما قد �س��ه من التو�ر والإ 
 .ا�ته�ى المنطوق الملكي السامي". تنامي ظاهرة العنف والتطرف

 الس�ید�ن الرئ�سين،
 حضرات السادة والس�یدات،

إننا الیوم ٔ�مام م�عطف �ريخي �اسم لكي لا ٔ�قول إ�لان حرب، �اسم 
ق أ�وسط، �اسم في مسار تدعيم ٔ�سس أ�من والإس�تقرار بمنطقة الشر 

�ل�س�بة لمصير القدس العاصمة أ�بدیة ��و� الفلسطی��ة، �اسم �ل�س�بة 
لٔ��ات وأ�طفال ا��ن ی��ون تحت وط�ةٔ س�نابك العدو الصهیوني، �اسم 

هذا القرار اغتال الثقة، وؤ�د أ�مل، واح�قر . �ل�س�بة لمصير العالم العربي
�لى الصعید العالمي، واح�قر ملیون مسلم  300شعور ٔ�كثر من ملیار و

كذ� شعور �دة ملایين من المس�یحیين ؤ�قولها، واح�قر كذ� رٔ�ي 
مجمو�ة �بيرة من ا�يهود �بر العالم وفي فلسطين ا��ن یدافعون كذ� عن 
نفس القضیة التي ندافع عنها، واح�قر كذ� جمیع قرارات أ�مم المت�دة 

 .الإ�ساني ومجلس أ�من والشرعیة ا�ولیة والقانون
 حضرات السادة والس�یدات،

المشؤوم، و�لى " و�د بلفور"یصادف هذا القرار قرن من الزمن �لى 
س�نة �لى إقامة الك�ان الصهیوني  �70س�تعماریة و" سا�كس بیكو"اتفاق�ة 

، وبعد ٔ�كثر من ربع قرن �لى انطلاق 1967وبعد نصف قرن من �كسة 
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ويحق لنا ٔ�ن . 1991ید في س�نة مسلسل السلام الفلسطیني بعد مؤتمر مدر 
ن�ساءل عن مصير الصراع العربي الإسرائیلي لكي لا ٔ�قول عن مصير العالم 

یبدو إذن ٔ�ن هذا الصراع یت�ه رویدا رویدا . العربي في العشر�ت المق��
�رزت ٔ�ولى  )un nouveau cycle( إلى دورة �دیدة و�رادیغم �دید

�يرة �سن سلطات الإح�لال معالمها �شكل �لي �لى مدى الس�نوات ا�ٔ 
الصهیوني �تلف الس�یاسات الإس��طانیة وتنف�ذ مخططات توسعیة �نهج 
ممارسة قمعیة م�نام�ة رام�ة إلى تث��ت الإس��طان بقوة، وته�ير 
الفلسطین�ين، ورسق ٔ�راضيهم، وسرق ممتلكاتهم، وطمس المعالم الحضاریة 

و ما ٔ�دى إلى تقویض الإسلام�ة والمس�یحیة �لمقدسات الفلسطی��ة، وه
واتفاق�ة " مدرید"خ�ار �ل ا�ولتين ا�ي شكل الإطار المنهجي العام لمؤتمر 

  ."ٔ�وسلو"
وقد كانت إ�دى ٔ�خطر تمظهرات هذه الس�یاسة �س��طانیة، سن 

الإسرائیلي مؤخرا، وا�ي يهدف " الك��ست"قانون ال�سو�ت ا�ي ٔ�قره 
طی��ة، وإضفاء الشرعیة �لى إلى تث��ت الإس��طان �لى أ�راضي الفلس 

هذا القرار الجا�ر �لرئ�س �رامب، �شجع إسرائیل . المس�توطنات الإسرائلیة
إذن �لى المضي قدما في تطبیقها �لمخطط الجهنمي الجا�ر، والعالم ینظر، 

طبعا هنا یطرح كذ� �ساؤلات �بيرة حول . والعالم سا�ت والعالم ٔ�خرس
-Le Proche" في كتابه" جورج �ورم"مس�تق�ل العالم العربي، ٔ��اب عنه 

Orient Eclaté"  نه ؤ��اب ع (le prix nobel de la 
paix)، "في كتابه حرب ثلاثة �لآف ٔ�قول ثلاثة �لآف ملیار " ش�تغلتز

و�لتالي . دولار في حرب العراق الجا�رة، وبدٔ� طبعا م�ذ حرب ٔ�فغا�س�تان
وهذا القرار الجا�ر . ةالمسؤولیة أ�مر�ك�ة هنا، ل�س �ليها ٔ�ي غبار، واضح

لرئ�س الإدارة أ�مر�ك�ة ا�نٓ یطرح �دة �ساؤلات ل�س هنا طبعا ا�ال في 
 .الخوض فيها مس�تق�لا، حول مسار العالم العربي وحول مسار المنطقة �رمتها

ونحن الیوم إزاء قرار خطير ظل كل رؤساء دول الولا�ت المت�دة 
أ�مر�كي م�ذ " الكونغرس"ه من ق�ل �مر�ك�ة یتریثون في تفعی� م�ذ إقرار 

إنها بحق �ك�ة �دیدة، انتكاسة �دیدة، انتكاسة . 1995ٔ�ظن س�نة 
خطيرة، لا ینفع فيها �كاؤ� �لى أ�طلال، ولا ینفع فيها �كاؤ� كما �ك�نا �لى 

إن كان في القلب إسلام *******لمثل هذا یذوب القل�ب من كم�د"أ�ندلس
وفي . لتروي والتفكير الجید و�ل الإشكالیات البی��ةینفع فيها ا ،"وإيم�ان

 هذا الإطار، فإننا في فریق أ�صا� المعاصرة، إذ نجدد الإدانة القویة لس�یاسة
"L'apartheid" شكرا. التي �نهجها الشرذمة الصهیونیة في فلسطين المحت� 

 :الس�ید الرئ�س
  .كراش

لتعادلیة، السي نور الكلمة �لس�ید رئ�س الفریق الإس�تقلالي �لو�دة وا
 .ا��ن مضیان

النائب الس�ید نور ا��ن مضیان رئ�س الفریق �س�تقلالي �لو�دة 
 :والتعادلیة

 .�سم الله الرحمن الرحيم
 الس�ید�ن الرئ�سين المحترمين،
 الس�یدات والسادة الوزراء،

 الس�ید سفير دو� فلسطين المحترم،
 الس�یدات والسادة النواب المحترمون،

تمع كممثلي أ�مة المغربیة في �لسة �اصة، �لتعبير عن مرة ٔ�خرى نج 
تضام�نا المطلق مع الشعب الفلسطیني في محنته، بعدما اس�تفاق ومعه 
الشعوب العربیة والإسلام�ة وكل ٔ�حرار العالم �لى القرار الإس�تفزازي ا�ي 
ٔ�قدم �ليها الرئ�س أ�مر�كي، القاضي بنقل السفارة أ�مر�ك�ة �ى إسرائیل 

تل ٔ�ب�ب إلى القدس المحت�، و�لتالي الإ�تراف ٕ�سرائیل �لقدس �اصمة  من
هذا القرار ا�ي یعتبر اس�تمرارا �لس�یاسة الصهیونیة . �و� الإح�لال

" و�د بلفور"العالمیة، ونموذ�ا ح�ا للاس�تعمار �س��طاني، انطلاقا من 
ان الصهیوني المشؤوم ا�ي كان وراء تقس�يم أ�راضي الفلسطی��ة وزرع الك�

لقد ٔ��ن الرئ�س . الغاشم �لمنطقة، �لى حساب الشعب الفلسطیني
أ�مر�كي من �لال هذا القرار، �لى الو�ه الحق�قي للإمبر�لیة أ�مر�ك�ة لما 

لا تجد ذاتها إلا في ظل بؤر  تحم� من ٔ�بعاد إق�صادیة ومالیة وعسكریة
تمكن ٔ�مر�كا من إيجاد التو�ر والحروب العدوانیة واف�عال أ�زمات حتى � 

مدا�ل �سمح لها �لتد�ل في الشؤون ا�ا�لیة ��ول، من ٔ��ل تعز�ز 
نفوذها بعدما تعودت ٔ�ن تجعل من مجلس أ�من ا�ولي مطیة �تمر�ر 

 .س�یاس�تها العدوانیة و�س�تعماریة
لقد تجاهل �رامب وهو یت�ذ هذا القرار، الهدیة التي قد�ا �لوبي ا�يهود 

ومة عندما ٔ�یقظ الف�نة التي كانت �ئمة، عندما وو�ه القرار تبقى هدیة مسم
�لتندید وردود الفعل المناهضة �لغطرسة أ�مر�ك�ة من طرف ٔ�حرار العالم 
في ظل جبهة مو�دة �عم حقوق الشعب الفلسطیني كام� ضد هذا القرار 
ا�ي ٔ��اد مشاعر العداء �لولا�ت المت�دة أ�مر�ك�ة و�لیفتها إسرائیل، 
وتغذیة م�ابع المقاومة وتقویة ٔ�شكال النضال ضد التطبیع مع الك�ان 
الصهیوني ا�ي جعل من الإرهاب ا�و� ممارسة یوم�ة في تعام� مع 

 .الشعب الفلسطیني
إن هذا القرار يجسد مدى �ل الإدارة أ�مر�ك�ة لما تمث� القدس من 

مجرد �اصمة عندما  رمزیة �ى أ�مة الإسلام�ة �عتباره ٔ�كبر من ٔ�ن �كون
وو�ه بصی�ات الغضب �بر ٔ�ر�اء المعمور، وفي مقدمة المتضام�ين 
والمندد�ن الشعب المغربي �كل ف�اته ا�ي خرج في مسيرة ملیونیة یوم 
ٔ�مس أ��د، بدعوة من الجمعیة المغربیة لمساندة الكفاح الفلسطیني، 

سطی��ة كقضیة �عتبارها ٔ�ول هیئة جمعویة ت�سٔست ��فاع عن القضیة الفل 
 .وطنیة عربیة إسلام�ة وإ�سانیة

وفي هذا الس�یاق، ٔ�یضا �ثمن �الیا التحركات الفوریة التي قام بها �لا� 
الم� محمد السادس ٔ�مير المؤم�ين، وبصف�ه رئ�س لجنة القدس التابعة 
لمنظمة التعاون الإسلامي، من �لال الاتصالات التي ٔ�جراها �لالته، مع 
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فلسطیني وأ�مين العام لٔ�مم المت�دة، وكذا الرسا� التي كل من الرئ�س ال 
بعثها �لالته، �لرئ�س أ�مر�كي و�كلیف �لالته لوزارة الشؤون الخارج�ة 

�لینا . والتعاون ا�ولي �س�تد�اء القائمة ب�ٔعمال السفارة أ�مر�ك�ة �لر�ط
ة ٔ�مة إسلام�ة وعربیة، ٔ�ن نعترف ب�نٔ الرئ�س أ�مر�كي و�د أ�راضی

المشجعة لإصدار قراره �س�تفزازي، ٔ�نه ما كان ٕ�مكانه الإقدام �لى هذه 
الخطوة �س�تفزازیة لولا الوضع العربي الإسلامي المتردي المطبوع �لانقسام 
وال�ش�ت ومظاهر الحروب الباردة والساخ�ة في العدید من ا�ول العربیة، 

�امعة ا�ول العربیة هذا ال�ش�ت ا�ي انعكس �لى المنظمات الإقليمیة �
 .م�لا

من هذا المنطلق، فإن هذا القرار ا�ي نعتبره في الفریق �س�تقلالي 
الو�دة والتعادلیة �كل من الغرفة أ�ولى والثانیة، بمثابة زلزال حق�قي في 
العلاقات ا�ولیة المعاصرة یضع أ�مة العربیة والإسلام�ة �لى محك بما يحم� 

لمطالبة الیوم ٔ�كثر من ٔ�ي وقت مضى �س�تفادة  من دلالات �لى مس�تق�لها
من هذا ا�رس أ�ليم ا�ي یعتبر بمثابة إ�لان �لحرب والعدوان ضد أ�مة 
الإسلام�ة والعربیة، وكل القوى المحبة �لسلام، ودعوة رسمیة �فن عملیة 
السلام في م�طقة الشرق أ�وسط، ذ� من ٔ��ل توح�د صفها لموا�ة 

إننا  .1973لتي تحاك ضدها وتعید مجد قرار المقاطعة لس�نة جمیع المؤامرات ا
ن�شاد الرٔ�ي العام أ�مر�كي، �لتعاطي مع القرار بما یق�ضیه من حكمة وتبصر 

 .ومصل�ة الشعب أ�مر�كي
إننا وإذ ند�ن �شدة هذا القرار الخطير، ندعو كافة الفصائل الفلسطی��ة 

حتى �تمكن من موا�ة  اتهاإلى توح�د صفوفها ٔ�كثر من مرة، وتجاوز �لاف
 .�ح�لال الإسرائیلي الجا�ر وهي ٔ�كثر صلابة ؤ�سمع صو�

 السادة الرؤساء،
�لینا ٔ�ن �سخر جمیعا ٔ��لبیة ومعارضة، ٔ�دواتنا ا�بلوماس�یة البرلمانیة 
��فاع عن قضیة فلسطين �ى المنظمات والهیئات ا�ولیة و�رلما�ت دول 

ول الحكومات العربیة إلى مقاطعة التطبیع ب�ئ �لینا ونناشد ٔ�جمیع د. العالم
.. شكل من أ�شكال مع الك�ان الصهیوني بطریقة م�اشرة ٔ�و�ير م�اشرة

 .شكرا
وفي هذا الس�یاق، یعتزم الفریق الإس�تقلالي �لو�دة والتعادلیة العمل 
�لى تحیين مقترح قانون �رمي إلى م�ع التطبیع مع الك�ان الصهیوني �الیا، مع 

 الفرق وا�مو�ات النیابیة �كل من مجلس المس�شار�ن ومجلس دعوة �قي
كما ٔ�قترح . النواب لت�ني هذه المبادرة التي كانت �ليها ملاحظات في السابق

�لى غرار ما اقتر�ه زم�لي أ�خ أ�زمي ٔ�قترح �سمیة هذه القا�ة بقا�ة 
�زة فمزیدا من الصمود والتعبئة في فلسطين العز . القدس �ل�لسات العامة

�ٔ�يها ا��ن �مٓ�وا اصبروا وصا�روا " : مردد�ن ما قا� س�ب�انه وتعالى
�اشت فلسطين حرة ، صدق الله العظيم"ورابطوا واتقوا الله لعلكم تفلحون

 .ٔ�بیة والسلام �لیكم ورحمة الله تعالى و�ركاته
 :الس�ید الرئ�س

سم شكرا �لس�ید الرئ�س، الكلمة ا�نٓ �لس�ید المس�شار محمد البكوري �ٕ 
 .فریق التجمع الوطني لٔ�حرار

 :المس�شار الس�ید محمد البكوري رئ�س فریق التجمع الوطني لٔ�حرار
 .�سم الله الرحمن الرحيم

 الس�ید رئ�س مجلس النواب،
 الس�ید رئ�س مجلس المس�شار�ن،

 ،الس�ید رئ�س الحكومة المحترم
 الس�یدات والسادة الوزراء،
 سعادة سفير دو� فلسطين،

 سادة البرلمانیين المحترمين،الس�یدات وال 
 الحضور الكريم،

نجتمع الیوم �لبرلمان المغربي، في �لسة تضام�یة طارئة تفا�لا مع القرار 

الجا�ر وأ�رعن لرئ�س الولایة المت�دة أ�مر�ك�ة القاضي ٕ��لان القدس 
�اصمة لإسرائیل، ومن �انب وا�د في خرق سافر �لقانون ا�ولي ومواثیق 

 ...دة وقرارات الجمعیة العامة ومجلس أ�منأ�مم المت�
 :الس�ید الرئ�س

نطلب من الس�یدات والسادة البرلمانیين التزام المكان نظرا ٔ�همیة 
 .الجلسة، شكرا لكم جمیعا

 :فریق التجمع الوطني لٔ�حرار المس�شار الس�ید محمد البكوري رئ�س
 الم� تفا�لا كذ� مع المواقف السریعة الجریئة والش�ا�ة، لجلا�

حفظه الله �عتباره رئ�س لجنة القدس، مواقف نوه بها العالم ب�سرٔه وذ� 
من �لال الرسا� التي بعث بها إلى الرئ�س أ�مر�كي وكذا أ�مين العام لٔ�مم 

وهو ما یعكس الإ�شغال العمیق لجلالته، بتداعیات هذا القرار . المت�دة
سيرة الحاشدة التي خرج فيها الغير المحسوب العواقب، تفا�لا كذ� مع الم 

الشعب المغربي �كل ٔ�طیافه الس�یاس�یة والنقابیة والجمعویة في مدینة الر�ط 
یوم ٔ�مس �برت بصوت وا�د ٔ�ن فلسطين عربیة والقدس عربیة فسحقا 

مواقف �بتة �لمملكة المغربیة تجاه القضا� العاد� لٔ�مة . سحقا �لصهیونیة
 .ا قضیة القدس الشریفالعربیة والإسلام�ة، و�لى رٔ�سه

 الس�ید�ن الرئ�سين،
فریقي التجمع الوطني لٔ�حرار بم�لس المس�شار�ن والتجمع ا�س�توري 
بم�لس النواب، یدینون و�شدة هاته المواقف المزاج�ة و�ير المسؤو� 
للإدارة أ�مر�ك�ة الجدیدة، ویدعو إلى إعمال م�دٔ� الحكمة والتبصر والعودة 

د والمسؤول لبعث مفاوضات السلام المتوقفة، ح�ث إلى طاو� الحوار الجا
جعل الولا�ت المت�دة أ�مر�ك�ة التي كانت تقود مفاوضات السلام بين 
الفلسطین�ين والإسرائیلیين الیوم طرفا في هذا النزاع، ٔ�رجعت العملیة 
السلمیة إلى نقطة الصفر، ؤ�د�لت نفسها ضمن ا�ول المارقة �لى القانون 

ن �لعالم ب�سرٔه ب�نٔ إقرار الحقوق المشرو�ة �لشعب الفلسطیني ا�ولي، مبرز�
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ٕ��لان دولته المس�تق� و�اصمتها القدس تبقى مف�ا�ا لحل كل أ�زمات التي 
تعرفها الیوم م�طقة الشرق أ�وسط ؤ�وضا�ه الملتهبة التي ٔ�تت �لى أ�خضر 

لى والیا�س وجعلت من هذه المنطقة بؤرة تو�ر دائمة تنعكس بت�ثٔيرها �
المنطقة العربیة ل�س �لى المنطقة العربیة والإسلام�ة فحسب وبل �لى العالم 
ب�سرٔه، �لى اعتبار ٔ�ن م�ل هذه القرارات س�تؤجج من �دید الوضع 
الإقليمي وس�تذكي التطرف أ�عمى وس�تحرج الجهود ا�ولیة المتراصة لمحاربة 

 .ة كانتومختلف القوى الظلام�ة المتطرفة في العالم من ٔ�ي �" داعش"
 الس�ید الرئ�س،

لقد كانت المملكة المغربیة، وس��قى دائما الحضن ا�ا� لقضیة القدس 
�لى اعتبار ٔ�ن القدس هي العاصمة الشرعیة �و� فلسطين، القدس �اصمة 
ا���ت السماویة الثلاث، القدس �اصمة �ل�شریة جمعاء ولن نتوانى ملكا 

الب�ت المقدس، م�وهين في هذا الإطار وشعبا ق�د ٔ�نم� في ا�فاع عنها وعن 
التي تقف شامخة صامدة في و�ه " وكا� ب�ت مال القدس"ٕ�نجازات 

الإ�تهاكات الإسرائیلیة المتواص� تحت ذریعة بحثهم المتواصل لهیكلهم المزعوم، 
ح�ث لا زالت إلى الیوم عملیات التدن�س ؤ�عمال الحفر م�واص� لق�ة 

نبر إلى الك�ان الصهیوني وإلى كافة ا�ول ا�اعمة نتو�ه من هذا الم . الصخرة
لها ضدا �لى المنتظم ا�ولي، طالبين منهم إعمال م�طق الحكمة والعقل في 
التعاطي مع ملف القدس والقضیة الفلسطی��ة �شكل �ام، �لى اعتبار ٔ�ن 
مصل�ة الب��ن تق�ضي بناء سلام دائم وشامل، هذا السلام لا يمك�ه ٔ�ن 

ل ا�ولتين وحقوقهما المشتركة �لى القدس ٔ�ن ٔ�ي �ل ٔ�و یتحقق دون �
م�اورة تخرج عن هذا الس�یاق وتذهب في اتجاه تحو�ره تبقى محاو� ��سة 
لطمس �ريخ ومعالم هذه المدینة الروح�ة العریقة، یبقى عبثا �زییف فاضح 
�لثرات الإ�ساني المس�ل في كتب أ�د�ن السماویة، لا تنجح ٔ�بدا ٔ�ن 

القدس س��قى صامدة، �ام� لهو�تها، لها رب يحميها، وشعوب عربیة  مدینة
وإسلام�ة، ؤ�مم ٔ�وروبیة و�سٓ�یویة، ؤ�مر�كا مق�نعة تمام الإق�ناع بعدا� القضیة 
الفلسطی��ة وحق الشعب في تقر�ر مصيره ح�ث تواصل هذه أ�مم ا�فاع 

لى الله �لیه وسلم إنها نصر النبي الرسول ص. عنها في كافة المنتد�ت العالمیة
 .شف�ع هذه أ�مة، هي ٔ�ولى الق�لتين و�لث الحرمين الشریفين

لا �سعنا في فریق�نا، إلا ٔ�ن نؤكد �لعالم ٔ�ن لٔ�رض المقدسة و�لمس�د 
أ�قصى مكان متميز ومكانة رف�عة في قلوب المسلمين، فالقدس وأ�قصى 

قدس �سك�ان قلب كل مسلم، ؤ�ن القر�نٓ الكريم وصف ٔ�رض ب�ت الم
بصفات البركة والطهر والقدس�یة، و�اءت الإشارة إلى قدس�یة هذه أ�رض 

والتين والزیتون وطور س�نين " �ين ٔ�قسم الله بها مع �يرها في سورة التين
� قوم اد�لوا أ�رض  " و�ين قال موسى �لیه السلام ."وهذا الب� أ�مين

سورة  "نقلبوا �اسر�ند�ركم ف� �ٔ المقدسة التي كتب الله لكم ولا �رتدوا �لى 
 .أ�عراف

إذن ٔ�ختم مدا�لتي بهذه الكلمات، لا یلزمك ٔ�ن �كون فلسطی��ا لتحب 
حبها لا یعرف ��س�یة ٔ�و هویة، حبها �كون �لفطرة، شيء �ش�به . فلسطين

إنه ٔ�قل ما يمكن ٔ�ن نعبر به كمغاربة �لعالم ب�ٔسره . ح�نا ٔ��اتنا بلا تفكير
لمقدسة، ٔ�رض أ�ن��اء والرسل، ٔ�رض ال�سامح لت��ان ارتباطنا بهذه أ�رض ا

وال�سا�ن ا�یني، ؤ�ننا نبقى م�اصر�ن �لقضیة إلى ٔ�ن ین�لي ظلام الإس�تعمار 
وتعود الم�ذٓن وأ�جراس تدق في هذه أ�راضي المغتصبة، صامدون ��فاع 

ؤ��ید ٔ�ن �لیف�ا س�یكون النصر إن شاء الله تعالى، ما دم�ا �لى . عنها
س�تمر، مؤم�ين بعدا� هذه القضیة والسلام �لیكم ورحمة طریق النضال الم 

 .الله
 :الس�ید الرئ�س

 .شكرا، ٕ�سم الفریق الحركي الكلمة �لس�ید النائب سعید ٔ�مسكان

 :النائب الس�ید سعید ٔ�مسكان
�سم الله الرحمن الرحيم، والصلاة والسلام �لى ٔ�شرف المرسلين و�ٓ� 

 .وصحبه ٔ�جمعين
 الس�ید�ن الرئ�سين،

 رئ�س الحكومة، الس�ید
 السادة الوزراء،

 زم�لاتي النائبات وزملائي البرلمانیين المحترمين،
�شرفني ٔ�ن ٔ�شارك في هذا النقاش، �سم فریقي الحركة الشعبیة بم�لسي 
البرلمان، في هذه الجلسة الإس�ت��ائیة الطارئة ا�صصة لقضیة القدس 

 لقرار الرئ�س الشریف، ٔ��لن ق�ل كل شيء شجبنا وإدان��ا واس��كار�
أ�مر�كي �ير المس�بوق، بنقل سفارة الولا�ت المت�دة أ�مر�ك�ة إلى القدس 
الشریف، ٔ�ولى الق�لتين و�لث الحرمين، وللإ�تراف �لقدس �اصمة �و� 

 .إسرائیل
وفي هذا الإطار، نعتبر هذا القرار الطا�ش والمتهور خرقا سافرا لمواثیق 

ة ا�ولیة كما ق�ل، وا�تهاكا صار�ا �لوضع أ�مم المت�دة وقرارات الشرعی
التاريخي والرو� والرمزي �لقدس، �عتبارها �را� �المیا ورمزا �ل�سامح 

فضلا عن �دشه، ٔ�ي القرار، . وتعا�ش ا���ت السماویة والحضارات
لكبر�ء ٔ�كثر من ملیار ونصف من المسلمين وملایير ٔ�خرى من �ير 

 .المسلمين
ا�ر، الس�ید الرئ�س، ا�ي يحمل بين طیاته تغولا إن هاذ القرار الج

وتحد� وابتزازا وإهانة �لكرامة العربیة والإ�سانیة، من ش�نٔه ٔ�ن یطلق رصاصة 
الرحمة �لى كل مخططات السلام، ويجعل كل الإتفاقات والتوافقات وما 

وأ�خطر من ذ�، ٔ�ن م�ل هذا . �سمى بجهود السلام، مجرد وهم وسراب
ه كذ�، تصویغ الإرهاب والتطرف ولا يمك�ه ٔ�ن یعود �لى القرار من ش�نٔ

 .المنطقة و�لى العالم �رم�ه إلا �لویلات وا�مار، بما في ذ� إسرائیل
ومن هذا المنطلق، حضرات الس�یدات والسادة، ن�ساءل هل يمكن 
الوثوق بعد الیوم، ب�نٔ هذه ا�و� لا زالت راعیة �لسلام؟ إن هذا القرار 

عر المسلمين، والعرب، وكل محبي السلام في العالم، �سائل ا�ي ٔ�جج مشا
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شرعیة دو� عظمى توصف ب�نهٔا دو� المؤسسات وا�يمقراطیة وحقوق 
فهل يمكن الإس�تكانة إلى قرار ٔ��ادي الجانب لم يجرؤ ٔ�ي ٔ��د من . الإ�سان

إننا في الوقت ا�ي �ثمن  .الرؤساء أ�مر�ك�ين السابقين �لى اتخاذه من ق�ل
یا مواقف مجمل دول العالم المنددة بهذا الموقف أ�رعن، فإننا ندعو في �ال 

نفس الوقت، عقلاء ٔ�مر�كا ومؤسساتها ب�نٔ ینفضوا ضده، لإ�ادة أ�مور إلى 
 .نصابها وفق القانون ا�ولي ومواثیق أ�مم المت�دة

إن �ريخ القدس، الس�ید الرئ�س، حضرات السادة والس�یدات، تعود 
س�نة،  4000س�نة، وس�بق م�لاد المس�یح ب�كٔثر من  5000إلى ٔ�كثر من 

وتعرضت �لالها هذه المدینة �لتدمير �دة مرات وإ�ادة البناء مرات 
مرة، لكنها لم �كن في  52مرة، وهوجمت ٔ�كثر من  23ٔ�خرى، وحوصرت 

 .یوم من أ��م ٔ�بدا �اصمة لإسرائیل ولن �كون
 الس�ید الرئ�س،

طاب هو ا�ي ف�ح القدس، تقول بعض المراجع ب�نٔ عمر �ن الخ
واسترجعها صلاح ا��ن أ�یوبي من ٔ�یدي الصلیب�ين، ؤ��اد استر�اعها 

المشؤوم وإ�لان " و�د بلفور"إلى �ين . نهائیا الم� صالح نجم ا��ن ٔ�یوب
لكن  ."داف�د �ن غوریون"، من طرف 1948ا�و� الإسرائیلیة س�نة 

�لقدس ا�ي كان �بعا  الإنتكاسة الكبرى تمثلت في ضم الجزء الشرقي
وإمعا� لاس�تفزاز مشاعر المسلمين، . �1967لس�یادة أ�ردنیة بعد حرب 

القدس �اصمة لإسرائیل وهو ما  1980الإسرائیلي س�نة " الك��ست"ٔ��لن 
 .478و 476تصدى � قرارا مجلس أ�من ا�ولي 

 الس�ید الرئ�س،
المصالح  إن �رونولوج�ا أ��داث تبين �لملموس، ب�نٔ مخططات قوى

كانت �سير دوما في اتجاه تهوید القدس، �بر التوظیف لنتائج النظام العالمي 
الجدید، بعد ا�تهاء الحرب الباردة ونهایة موا�ة المعسكرات، واس��ر 
النتائج الكارثیة، لما بعد النكسة وسقوط وهم القوم�ة العربیة وطبعا طغیان 

طط �تمثل في إضعاف قدرات مخ. المصالح الإنتقائیة �لى م�فعة الشعوب
العرب والمسلمين والإس��لاء �لى الإح�یاط العالمي من البترول ثلثه في 

وكذ� اف�عال . الخلیج العربي الفارسي، والثلث ا�خٓر في بحر قزو�ن
 .القلاقل والصرا�ات في ا�ول المحادیة والمساندة �و� فلسطين

ن هذا الحدث الصادم يجب إننا نؤكد الس�ید الرئ�س، بهذه المناس�بة، ب�ٔ 
ٔ�ن �كون �برة لوضع �د لواقع ال�شردم العربي، فل�ست هناك إلا وصفة 
وا�دة وهي �رك الخلافات �انبا، وبناء الو�دة الفلسطی��ة والعربیة �لى 

م�طلعين إلى قرارت جریئة تفرض السلام، السلام لضمان . ٔ�سس م�ینة
تق�، و�اصمتها القدس الحق الفلسطیني المشروع في إقامة دولته المس� 

 .الشریف
تطلعنا كذ� الس�ید الرئ�س، �بير إلى ٔ�ن �تمكن ا�ول العربیة التي 
تمزقها الحروب وتخترقها الطائف�ة المق�تة من الإنتصار �و� المؤسسات، بدل 

 .مغارات الإرهاب والتطرف واس��دال ز�د البنادق بلغة الحوار والمصالحة
 الس�ید�ن الرئ�سين،

م هذه الكلمة، لا �سعنا في الحركة الشعبیة إلا التعبير عن فخر� في خ�ا
وا�تزاز� �لجهود الجبارة لصاحب الجلا� محمد السادس نصره الله، �لى 

كما . رٔ�س لجنة القدس، ومواقفه البطولیة والش�ا�ة لنصرة الحق الفلسطیني
عبير �ش�ید بمواقف الشعب المغربي ا�ي كانت مسيرة ٔ�مس أ��د، ٔ�سمى ت 

بهذه . عن نصرته ا�ائمة �لقضا� العاد� �س�ت��اء القضیة الفلسطی��ة طبعا
المناس�بة، ندعو البرلمان بم�لس�یه، إلى التحرك في مختلف المحافل القاریة 
وا�ولیة، �بر الشعب ا�ائمة ومجمو�ات الصداقة، لكشف خطورة القرار 

عاته �لى المنطقة و�لى السلم وأ�من والعمل �لى الت�ثٔير من ٔ��ل وقف تب
 .وشكرا الس�ید الرئ�س. العالمیين

 :الس�ید الرئ�س
  .شكرا الس�ید النائب

 .الكلمة �لس�ید الرئ�س شقران ٔ�مام ٕ�سم الفریق الإشتراكي

 :النائب الس�ید شقران ٔ�مام رئ�س الفریق �شتراكي
 شكرا الس�ید الرئ�س،

 الس�ید�ن الرئ�سين المحترمين،
 س الحكومة المحترم،الس�ید رئ�

 السادة الوزراء،
 الس�یدات والسادة النواب والمس�شار�ن المحترمين،

الس�ید سفير دو� فلسطين المحترم، ومن �لالكم الشعب الفلسطیني 
 الشق�ق،

فلسطين محفورة في القلب والعقل معا، دماء تجري في العروق، هواء 
�لقدس سحنة  �لقدس جمال فلسطیني،. �سري بنا �لقدس، �لما، ٔ�ملا

هذا هو الواقع، وهذا ما يجعلنا . فلسطی��ة، حمضها النووي فلسطیني
مطمئنين ٔ�ن المس�تق�ل �لمنطقة �ما كانت الظروف الیوم، لن �كون إلا 

 .فلسطی��ا
 الس�یدات والسادة،

�شرفني ٔ�ن ٔ�تناول الكلمة ٕ�سم الفریق الإشتراكي �لبرلمان بغرف�یه أ�ولى 
لسة ا�صصة �لتضامن مع الشعب الفلسطیني والثانیة، في هذه الج 

ولا . الشق�ق، ارتباطا �لتطورات أ��يرة المتعلقة بوضعیة القدس الشریف
�سعنا في البدء إلا ٔ�ن نجدد التعبير الصريح والمبدئي عن تضامن الفریق 
الإشتراكي مع الشعب الفلسطیني لحیازة حقوقه كام� �ير م�قوصة، لإقامة 

تضامن كان دائما في . المس�تق� و�اصمتها القدس الشریفدولته الوطنیة 
صلب نضالات الإتحاد الإشتراكي �لقوات الشعبیة �كل مكو�ته، إذ �س�ل 
التاريخ محطات هامة ؤ�ساس�یة، كان لحزبنا فيها حضور دائم وانخراط كلي 
نصرة �لشعب الفلسطیني الشق�ق في مساره النضالي من ٔ��ل قضی��ا 
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 .العاد�
نت القضیة الفلسطی��ة، ولا �زال كذ�، قضیة وطنیة مغربیة لقد كا

والیوم ونحن . �م�یاز ملكا وحكومة وشعبا، دائمة الحضور رسمیا وشعبیا
ن��اول الكلمة ٕ�سم الفریق الإشتراكي، فإننا ولا شك، إنما نعكس بمعیة �قي 

قضیة  الفرق، ما يختلج ٔ�ف�دة كل المغاربة ومحبي السلام �بر العالم بخصوص
مصيریة لا يمكن الق�ول إلا بحل �ادل لها يجسد إرادة الشعب الفلسطیني 

إن مدینة القدس، وكما �اء في . الشق�ق في إطار الشرعیة والقوانين ا�ولیة
الرسا� المو�ة من ق�ل �لا� الم� محمد السادس إلى الرئ�س أ�مر�كي 

ا التاريخیة العریقة، بخصوصیتها ا�ی��ة الفریدة، وهو�ته" دو�� �رامب"
ورمز�تها الس�یاس�یة الوازنة، يجب ٔ�ن تبقى ٔ�رضا �لتعا�ش و�الما �ل�سامح بين 

القدس مدینة سلام وقرار الرئ�س أ�مر�كي �لإ�تراف بها �اصمة . الجمیع
لإسرائیل هو قرار �ارج الشرعیة ا�ولیة، هو قرار مرفوض قانو� وواقعا، 

ت المت�دة في س�یاساتها المساندة وهو تجس�ید � لاس�تمرار الولا�
للإح�لال الإسرائیلي الغاشم وا�اعمة �لعدوان �لى حقوق الشعب 
الفلسطیني لمسا�دة إسرائیل �لى كل المس�تو�ت العسكریة وا�بلوماس�یة 
والس�یاس�یة، هذا القرار یعتبر تحد� لكل الشعوب ا�اعمة �لسلم والسلام 

الف�نة والنزا�ات في م�طقة الشرق أ�وسط �بر العالم وتماد� في إشعال نيران 
أ�مر و�لى عكس ما تتوهم  .والزج بها في كل ٔ�شكال الصرا�ات ا�ام�ة

إسرائیل ومن یدور في فلكها لا يمكن ٔ�ن يختزل مطلقا في س�یاسة أ�مر 
الواقع، ٔ�ن القضیة الفلسطی��ة بتوا�ر المحطات المرتبطة بها تظل هاجسا 

ل بنفس القوة، والصمود، والإيمان المبدئي ب�نٔ م�وار� من ج�ل إلى ج�
الكلمة أ��يرة لا يمكن إلا ٔ�ن �كون كلمة تجس�ید لإرادة أ�حرار والمدافعين 

 .عن الحق الفلسطیني �بر العالم
 الس�ید�ن الرئ�سين المحترمين،
 الس�یدات والسادة المحترمين،

ب ح�اة إن القضیة الفلسطی��ة العاد�، كانت دائما ولا �زال في صل
حزبنا الإتحاد الإشتراكي �لقوات الشعبیة ونضالاته من ٔ��ل التحر�ر 
وا�يمقراطیة، و�س�ل �ددا من المحافل ا�ولیة م�ذ عقود من الزمن المواقف 
المبدئیة والثابتة في دعم أ�شقاء الفلسطین�ين ونضالهم من ٔ��ل فلسطين 

ق�ادة وقوا�د واجب كان �لى �اتق الحزب، . الحرة بعاصمتها القدس الشریف
ا�فاع المس�تمر عن القضیة الفلسطی��ة كقضیة وطنیة من الشهید المهدي 
بنبركة بتحركاته ومواقفه الس�یاس�یة لفضح الصهیونیة وإستراتیجیتها التوسعیة 
�اصة في دول العالم الثالث، إلى الشهید عمر �ن �لون بنضالاته نصرة 

الفلسطیني فكرا وتنظيرا، مرورا  �لقضیة وكتا�ته الموا�بة لنضالات الشعب
بمؤتمرات الحزب ؤ��شطته �بر ربوع الوطن وصحاف�ه التي ظلت تخصص 
�يزا هاما �لقضیة الفلسطی��ة �عنوان لالتزام دائم ومس�تمر وقطا�ات الحزب 
الموازیة التي لم تخلو �رامجها مطلقا من الإرتباط الرو� والمبدئي بنضالات 

الش�نٔ �ل�س�بة �لش�ب��ة الإتحادیة التي قدمت الشعب الفلسطیني، كما هو 

ودون ٔ�ن . �لقضیة الفلسطی��ة وردة من ش�بابها المناضل الشهید محمد �رینة
ن�سى، دون ٔ�ن ن�سى بطبیعة الحال ا�ور أ�ساسي للإتحاد الإشتراكي 
�لقوات الشعبیة بمعیة ٔ�حزاب وطنیة �ريخیة في ت�سٔ�س ٔ�ول إطار مغربي 

الفلسطیني، متمثلا في الجمعیة المغربیة لمساندة الكفاح �عم نضالات الشعب 
 .الفلسطیني

 الس�ید الرئ�س المحترم،
إن القضیة الفلسطی��ة كقضیة وطنیة، �سائل ولا شك واقع �المنا 
العربي ا�ي يجب ٔ�ن تتو�د �وده نحو بناء جماعي تتحقق معه ا�نهضة 

يجابي في �دمة العربیة في ش�تى ا�الات �لشكل ا�ي �ساهم �شكل إ 
المنطقة وشعوبها بعیدا عن �دد من الحسا�ت الس�یاس�یة الضیقة، التي 
�س�ل ��تزاز �یف ٔ�ن بلاد� تعمل �لى وا�ات م�عددة من ٔ��ل تجاوزها 

 .بحكمة وبعد نظر
ولا �سعنا في خ�ام هذه الكلمة المق�ضبة، إلا ٔ�ن نجدد كفریق اشتراكي 

ئي وانخراطنا المس�تمر في دعم القضیة �لبرلمان، التزام�ا ا�ائم والمبد
الفلسطی��ة، مؤم�ين كل الإيمان ب�نٔ معركة التحر�ر مس�تمرة ؤ�نه �ما طال 
الزمن ٔ�و قصر لا يمكن مطلقا الق�ول بوضع لا �س�تجیب لتطلعات الشعب 
الفلسطیني الشق�ق ونضالاته من ٔ��ل دو� حرة مس�تق�، دو� فلسطين 

 .لام �لیكمو�اصمتها القدس الشریف، والس
 :الس�ید الرئ�س

شكرا، الكلمة �لس�ید المس�شار عبد ا�لطیف ٔ�وعمو ٕ�سم مجمو�ة التقدم 
 .والإشترا�یة

 :المس�شار الس�ید عبد ا�لطیف ٔ�عمو م�سق مجمو�ة العمل التقدمي
 .�سم الله الرحمن الرحيم

 السادة رؤساء الحكومة والبرلمان،
 الس�ید سفير دو� فلسطين،

 البرلمانیين،الس�یدات والسادة 
�شرفني �سم رفاقي في التقدم و�شترا�یة ٔ�عضاء الغرف�ين، ٔ�ن ٔ�تناول 
ٔ�لما وجر�ا في قلوبنا جمیعا، ب�نٔ ٔ�قدم ٔ�مامكم �سم رفاقي و�ة نظر� في هذا 
القرار الجا�ر، ومن هذا التصرف أ�رعن والظالم، وا�ي لا نجد � ٔ�ي مبرر 

لعلاقات التي �ربط بين الشعبين المغربي ٔ�و مصوغ �یفما كان، �ما كانت قوة ا
وأ�مر�كي، و�ما كان موقع ٔ�مر�كا كقطب �رز في خریطة التواز�ت 

 .الجیوستراتیجیة في العالم
إننا في حزب التقدم و�شترا�یة، �شعر بجرح عمیق يخترق ٔ�جساد� 
وو�داننا �كل المغاربة ا��ن وقفوا البار�ة ب�لآف وقفة ر�ل وا�د في 

ة شا�ذة تضام�ا مع الشعب الفلسطیني، ورفضا �لقرار أ�مر�كي بنقل مسير 
سفارة ٔ�مر�كا إلى القدس الشریف، لما يحمل هذا القرار من دلالات ومعاني، 
بل ب�نٔ ٔ�مر�كا سا�رة في مسار تنف�ذ مخطط صهیوني ا�ي انطلق م�ذ 
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 المشؤوم، وماضیا في طریق دعم تحق�ق �لم بناء دو�" و�د بلفور"إ�لان 
إسرائیل الكبرى �لى ٔ�نقاض ٔ�جساد وجماجم الشعب الفلسطیني المقاوم 
اع�دا في ذ� �لى إملاء القرارات وفرد الإرادة أ��ادیة واس�ت�دام العنف 
والإ�راه والغطرسة والت�ایل �لى التاريخ و�لى ا�ا�رة الإ�سانیة المشتركة 

ة في ذ� لالتزاماتها بدون خجل ٔ�و ح�اء، ودون ٔ��ذ العبرة من التاريخ م�نكر 
 .ا�ولیة ولكل المقومات أ��لاق�ة وأ�عراف ا�ولیة القائمة

إننا نعتبر ٔ�ن هذا التصرف �ير مق�ول ومرفوض و�ير مشروع، وهو 
إ�لان �ير محسوب العواقب، وهو یعني صرا�ة رفض حقوق الشعب 

�ل  الفلسطیني في إقامة دولته المس�تق�، كما ٔ�نه یدق مسمارا �خٓر في نعش
إقامة ا�ولتين، ویعزز من موقف �ح�لال، وهو بذ� لا يهين 
. الفلسطین�ين و�دهم بل إهانة �لعالم العربي و�لمسلمين في جمیع ٔ�نحاء العالم

هو إهانة صريحة لكل القوى والشعوب الساعیة والمحبة �لسلام، وهو إهانة 
لوضع الخاص لمدینة و�لتاريخ ولكل القيم المشتركة، ف�ه إهانة صريحة � �لثقافة
 .القدس

انطلاقا من ذ�، فإن هذا القرار لا يمكن وصفه إلا �لرعونة والغطرسة 
وأ��نیة والجبروت، وهو محاو� فرض و�ة نظر وا�دة في العالم، قرار 
یو� بتو�ه إمبر�لي م�عصب لا �كترث �لتاريخ ولا یعير نضالات شعوب 

س�ته الك�يرة والمتكررة، وهو فضلا المنطقة وتحررها ٔ�ي إه�م، رغم انتكا
عن ذ� �سعى إلى �ش�ت�تها وتمزیق �یا�تها وو�دتها �سهیلا لفرض مشروع 

هذا المشروع . الشرق أ�وسط الك�ير تحت هيمنة إسرائیل وز�امة ٔ�مر�كا
الإ�ن عندما ٔ��لن " بوش"ا�ي نفذ شرطه أ�ول الرئ�س السابق ٔ�مر�كا 

 القوا�د وأ�عراف ا�ولیة وبعیدا عن حر� �لى دو� العراق �ارج كل
وهو الیوم یتحمل و�ده مسؤولیة ما �رتب عن ذ� . مظ� أ�مم المت�دة

من دمار وتق�یل وخراب �لحضارة الإ�سانیة في الشرق أ�وسط، یتحمل ما 
ٔ�صاب شعوب سور� ولی��ا وا�يمن و�يرها من �ٓ�ر الویلات والحروب 

 .ين أ��ر�ءا�امرة التي ذهبت ضحیتها ملای
لقد اخ�ار الرئ�س أ�مر�كي الحالي �لت�ٔ�ید، السير �لى نهج سلفه معتمدا 
في تعصبه وتطرفه وغطرس�ته وقدرته �لى �لق ظروف ؤ�وضاع 
ج�وستراتیجیة �دیدة �لمنطقة، مر�كزا في ذ� �لى التلاعب ب�ٔو�ر 

رها، إنها الصرا�ات القائمة وت�جٔ�جها واس�تغلال ا��ن والطائف�ة في ٔ��شع صو 
إن �لینا ٔ�ن �كون الیوم ٔ�قو�ء في موا�ة  .جريمة في �د ذاتها ضد الإ�سانیة

غطرسة و�سلط رئ�س الولا�ت المت�دة، ؤ�ن نعلن موقفا وا�دا �عم 
إن حق�ا في القدس كمغاربة قائم . الشعب الفلسطیني وا�فاع عن القدس

ٔ�و مجرد وظیفة  وم�ذ قرون ؤ�ن �رؤس المغرب �لجنة القدس لم �كن طرفا
مؤسساتیة دولیة، بل هي �رس�یخ لالتزام �ريخي بموقع ومكانة هذه المدینة في 

 .قلوب وفي شعور وفي ذا�رة كل المغاربة
وإننا بصف�نا نواب ومس�شاري أ�مة، �شجب بقوة هذا التصرف 
الصادر عن رئ�س ٔ�مر�كا في حق القدس والمقدس�یين، وفي حق الشعب 

تداعیاته وعواق�ه ونعتبره �دوا� م�اشرا وإ�لا� �ير  الفلسطیني، ونحذر من
إننا نؤید ما ورد في الرسائل الملك�ة المو�ة إلى . مس�بوق في حق الإ�سانیة

أ�مين العام لٔ�مم المت�دة، وإلى الرئ�س أ�مر�كي، داعیا إ�ه إلى التراجع عن 
نظر  موقفه والرجوع إلى سكة الصواب وبذل مجهود التوف�ق بين و�ات

و�ما تطورت . الطرفين في ٔ�فق بلورة �ل �ادل وشامل �لقضیة الفلسطی��ة
أ�وضاع �لمنطقة، و�ما كان نفاق البعض و�ردد البعض ا�خٓر، وس��قى 
را�ين لشعار تحر�ر فلسطين وحمایة القدس �عتبارها ملكا جماعیا للإ�سانیة 

 ا�ي ظل و�اصمة �و� فلسطين، وهذا ل�س غریب عن الشعب المغربي
دائما مو�دا مدافعا عن قيم التضامن والتلاحم والتعا�ش �جسد وا�د في 
مختلف ا���ت وهو ما �بر عنه ا�يهود المغاربة ٕ��لان موقفهم الرافض 
�لتو�ات الصهیونیة الطامعة في حقوق الفلسطین�ين وخرو�م �لتظاهر 

 .بجانب �قي المواطنين المغاربة
يي حزب التقدم والإشترا�یة، دعمنا الكامل والثابت وإذ نجدد �سم �رلمان

لحقوق الشعب الفلسطیني، ندعو الصف الفلسطیني وا�ول العربیة 
والإسلام�ة إلى التوح�د، وندعو ا�تمع ا�ولي إلى التجند من ٔ��ل ضمان 
. ا�ترام حقوق الشعب الفلسطیني وحمایة الوضع الخاص لمدینة القدس

 .سوشكرا لكم الس�ید الرئ�

 :الس�ید الرئ�س
شكرا، الكلمة �لس�ید المس�شار عبد الإ� حفظي �سم فریق الإتحاد العام 

 .لمقاولات المغرب

المس�شار الس�ید عبد الإ� حفظي رئ�س فریق �تحاد العام لمقاولات 
 :المغرب

 .�سم الله الرحمن الرحيم، والصلاة والسلام �لى ٔ�شرف المرسلين
 ن،الس�یدان الرئ�سان المحترما

 الس�ید رئ�س الحكومة الفاضل،
 السادة الوزراء المحترمون،

 زملائي المحترمين، الس�یدات والسادة النواب والمس�شارون
 معالي سفير دو� فلسطين الحرة المس�تق�،

إن فریق الإتحاد العام لمقاولات المغرب، یعرب عن غضبه الشدید، 
�لإ�تراف �لقدس ورفضه القاطع لقرار الرئ�س أ�مر�كي �رامب القاضي 

إن مبررات . �اصمة لإسرائیل، من �لال نقل سفارة الولا�ت المت�دة إ�يها
الرئ�س أ�مر�كي �كون قراره ل�س سوى ا�تراف ب�مٔر واقع، ؤ�نه لا یغير 
ش��ا من هذا الواقع، هي مبررات مرفوضة بقوة رفض هذا الواقع نفسه، 

رات أ�مم المت�دة م�ذ بدایة ٔ�نه واقع فرضته إسرائیل �لقوة ضدا �لى قرا
س�نة " الك��ست"اح�لالها فلسطين، وعملت �لى �كر�سه بتصویت 

، �لى قرار ینص �لى ٔ�ن القدس هي �اصمة إسرائیل الكام� 1980
والمو�دة، وهو ما رفضه مجلس أ�من ا�ولي مو�ا ا�لوم إلى إسرائیل �لى 
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انون ا�ولي، ومن ش�نهٔا ما تقوم به من إجراءات في القدس تعتبر ا�تهاكا �لق
�لى الجزء الشرقي  1949ٔ�ن تمنع اس�تمرار سر�ن اتفاق�ة ج�یف الرابعة لعام 

من القدس، ویفترض ٔ�ن �كون المدینة ضمن محافظة القدس التابعة �لسلطة 
الوطنیة الفلسطی��ة كما �اء في لفظ القرار، و�لتالي رفض مجلس أ�من كل 

في اعتباره الوضع الخاص لهذه المدینة  تغیير لطابع مدینة القدس واضعا
وضرورة حمایة البعد الرو� وا�یني الفرید لٔ�ما�ن المقدسة فيها، والحفاظ 

، صدر عن ا�لس بعد 476ؤ�ن إسرائیل لم تمتثل �لقرار . �لى هذا البعد
یؤكد �لى �دم  478قرار �دید يحمل رقم  1980شهر�ن في غشت 

 المشار إلیه �ش�نٔ القدس، ویدعو ا�ول الإ�تراف �لقانون الإسرائیلي
أ�عضاء إلى سحب بعثاتها ا�بلوماس�یة من المدینة المقدسة، وقد صوت 

�س�ت��اء الولا�ت المت�دة أ�مر�ك�ة  478جمیع ٔ�عضاء ا�لس �لى القرار 
 .التي ام�نعت عن التصویت

ة و�لتذكير فقد ٔ�صدرت الجمعیة العامة لٔ�مم المت�دة ؤ��زتها و�اص
مجلس أ�من العدید من القرارات �ش�نٔ الإح�لال الإسرائیلي وا�تهاكاته، 

قرار كلها تد�ن محاو� إسرائیل  �12دد منها یتعلق بمدینة القدس، ؤ��رزها 
من هذه القرارات س�بقت القرار�ن  6ضم المدینة وتغیير وضعها ومعالمها، 

 2016 والصادر في دج�بر 2334كان �خٓرها القرار رقم  478و 476
والقاضي بمطالبة وقف أ��شطة الإس��طانیة �ٔ�راضي المحت� بما فيها القدس، 

وبناء �لى ، 1967وإ�لان �دم الإ�تراف ب�ئ تغیيرات دا�ل �دود یونیو 
ما س�بق، �رى في القرار أ�مر�كي انقلا� �لى �ريخ المنطقة، و�لى طبیعة 

رات ا�ولیة التي تجمع كلها �لى الصراع العربي الإسرائیلي، وانقلا� �لى القرا
ٔ�ن مدینة القدس و�س�ب خصوصیتها ا�ی��ة يجب ٔ�ن لا تخضع ٔ�ي تغیير 

 .في وضعها وطابعها
ومن هذا المنطلق، فإننا في فریق الإتحاد العام لمقاولات المغرب، نندد 
�لقرار أ�مر�كي ا�ي یتعارض ولا ی�شى مع الإجماع ا�ولي ا�ي نص 

وا�ي یعارض ضم إسرائیل �لقدس  478-1980لس أ�من رقم �لیه قرار مج
 .الشرق�ة �جزء من �اصمة مو�دة

 الس�ید الرئ�س،
إننا نعتبر قرار الرئ�س أ�مر�كي بمثابة محاو� لفرض ٔ�مر واقع �دید 
يخالف كل قرارات الشرعیة ا�ولیة ذات الص�، س�بقه رفع الحضر من ق�ل 

�لمس�د أ�قصى المبارك، " تالك��س"إسرائیل عن ز�رات ٔ�عضاء 
والسماح لهم ��خول إلى الحرم القدسي تحت حمایة الشرطة وهو قرار �رمي 
في عمقه وجوهره إلى ا�تمهید لتقس�يم المس�د أ�قصى �ير �ابئة �لمناشدات 

 .ا�ولیة بعدم تغیير الوضع القانوني في ت� أ�ما�ن
 الس�یدان الرئ�سان المحترمان،

العام لمقاولات المغرب، وفریقه البرلماني هو نفس  إن موقف الإتحاد
موقف المغاربة قاطبة، في اصطفاف وراء صاحب الجلا� حفظه الله، 
ا�ي �بر عنه بوضوح بصف�ه ٔ�ميرا �لمؤم�ين، ورئ�س لجنة القدس المن��قة 

عن م�ظمة التعاون الإسلامي، في الرسا� المو�ة لٔ�مين العام لٔ�مم 
 المو�ة لرئ�س الولا�ت المت�دة أ�مر�ك�ة، بعد إ�لان المت�دة، والرسا�

هذا أ��ير عن قراره �ير محسوب العواقب بنقل السفارة أ�مر�ك�ة إلى 
 .القدس

إن من ش�نٔ الخطوة التي ٔ�قدم �ليها الرئ�س أ�مر�كي ٔ�ن تؤ�ر سلبا �لى 
اعتبارا �فٓاق إيجاد �سویة �اد� وشام� �لنزاع الفلسطیني الإسرائیلي، وذ� 

لكون الولا�ت المت�دة أ�مر�ك�ة ٔ��د الر�اة أ�ساس�یين لعملیة السلام، 
فما العمل إذن؟ المطلوب م�ا جمیعا . والتي كانت تحظى بثقة جمیع أ�طراف

التحرك �ى أ�مم المت�دة وم�ظماتها، لإدانة القرار أ�مر�كي ٔ�ن م�ثاق أ�مم 
 بما في ذ� ٔ�مر�كا نفسها، ینص المت�دة ا�ي وقعت �لیه جمیع دول العالم

بوضوح �لى �دم جواز ٔ�ن تصدر ا�ول �شریعات وقوانين تتعارض مع 
وفي هذا الإطار، فإن ردود الفعل  .م�ثاق أ�مم المت�دة وقراراتها الملزمة

أ�وروبیة وا�ولیة الرافضة �لقرار �شجع �لى مزید من التفا�ل مع الرٔ�ي 
 .ة ح�ة وم�فا�� في كل المنظمات ا�ولیةالعام أ�وروبي، وإبقاء القضی

وبهذه المناس�بة، فإننا نهیب �لبرلمان المغربي دعوة كافة �رلما�ت العالم 
والمنظمات البرلما�ت ا�ولیة، البرلمانیة ا�ولیة إلى ضرورة التصدي لقرار 
الإدارة أ�مر�ك�ة ا�الف �لشرعیة ا�ولیة، مع تحس�سهم إلى ما قد �كون 

القرار من تداعیات في المنطقة و�ار�ا، ذ� ٔ�ن المساس �لوضع لهذا 
القانوني والتاريخي المتعارف �لیه �لقدس ینطوي �لى خطر الزج �لقضیة في 
م�اهات الصرا�ات ا�ی��ة والعقائدیة، والمس �لجهود ا�ولیة الهادفة لخلق 

د من كما قد یفضي إلى مزی. ٔ�جواء ملائمة لإس�ت��اف مفاوضات السلام
التو�ر والإح�قان وتقویض كل فرص السلام، �هیك عن ما قد �س��ه من 
تنامي ظاهرة العنف والتطرف، مما س�ی�سف الجهود ا�ولیة في حربها �لقضاء 

�اشت القدس �اصمة �و� فلسطين الحرة والسلام �لیكم . �لى الإرهاب
 .ورحمة الله تعالى

 :الس�ید الرئ�س
  .شكرا

لمس�شار محمد زروال �سم فریق الإتحاد المغربي الكلمة ا�نٓ �لس�ید ا
 .�لشغل

 :المس�شار الس�ید محمد زروال
 .السلام �لیكم

�سم الله الرحمن الرحيم، الحمد � والصلاة والسلام �لى رسول الله و�ٓ� 
 .وصحبه

 الس�ید رئ�س مجلس النواب،
 الس�ید رئ�س مجلس المس�شار�ن،

 الس�ید رئ�س الحكومة،
 السادة الوزراء،
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 الس�ید السفير المحترم،
 الس�یدات والسادة النواب والمس�شارون المحترمون،

في خرق سافر لقرارات أ�مم المت�دة والشرعیة ا�ولیة، ٔ�قدمت الإدارة 
أ�مر�ك�ة من �لال إ�لان رئ�سها الإ�تراف �لقدس �اصمة �لك�ان 

�ة الصهیوني، �لى ا�تهاك حرمة مدینة القدس وهو�تها الحضاریة وا�ی� 
والتاريخیة، والمس بحق الشعب الفلسطیني التاريخي والمشروع في بناء 

إن القرار الجا�ر، . ا�و� الفلسطی��ة المس�تق� و�اصمتها القدس الشریف
المعلن من طرف الرئ�س أ�مر�كي، هو اس�تهثار ��تمع ا�ولي ومؤسساته 

�بر التاريخ أ�مم وقوان��ه، وكذا �سف �لجهود الجبارة التي قامت وتقوم بها 
المت�دة والمنتظم ا�ولي، وكل القوى الحیة في إنجاح عملیة السلام في 
المنطقة، واس�تخفاف وتحقير لمشاعر الشعوب الإسلام�ة والعربیة 
والمس�یحیة وإهانة صريحة لها ولمقدساتها من ٔ��ل إسرائیل، مقابل الإ�از 

لطبیعة الإس�تعماریة �لى الحقوق التاريخیة �لشعب الفلسطیني، و�كر�س ا
 .لهذا الك�ان الصهیوني اللاشرعي

إن ا�تراف ٔ�مر�كا �لقدس �اصمة لإسرائیل، في ٔ�فق نقل سفارتها إ�يها، 
أ�ول �اء لزرع الك�ان " و�د بلفور"�نیا، فإذا كان " و�د بلفور"یعد بحق 

" و�د �رامب"الصهیوني في قلب المنطقة العربیة �ٔ�رض الفلسطی��ة، فإن 
ویعطي الضوء . ف إلى تصف�ة وإنهاء القضیة الفلسطی��ة �شكل كامليهد

أ�خضر �لصهاینة الغاصبين لمصادرة القدس، وته�ير سكانها، والإس��لاء 
�لى ٔ�راضيهم وبیوتهم وكل ممتلكاتهم، والتوسع في بناء المس�تعمرات والعبث 

لا إن ٔ�مر�كا بقرارها المشؤوم هذا، تتوج مسلسل طوی. �لمس�د أ�قصى
من ضرب و�دة شعوب العالم العربي و�ش�ت�تها، و�شجع الإنقسامات دا�ل 

مرورا " كامب دیف�د"دولها �دمة لصنیعتها إسرائیل، وذ� بدءا �تفاق�ة 
ووصولا إلى اس�ت�دام لعبة " وادي عربة"و" ٔ�وسلو"و" مدرید"�تفاق�ة 

ریق �لك�ان الإرهاب لتدمير العراق ولی��ا وسور� وا�يمن، كل ذ� لتعبد الط
الصهیوني الغاصب لیتربع �لى عرش الشرق أ�وسط كقوة وح�دة ووا�دة 

 .في المنطقة
 الس�یدات والسادة،

، إذا �از )رب ضارة �فعة: (�یفما �یقول المثل، �یفما قال السي أ�زمي 
لنا القول ٔ�ن لهذا القرار المتهور حس�نات، فمن حس�ناته إماطة ا�لثام عن 

ة الك�ان الصهیوني، و�لیف�ه أ�مبر�لیة ٔ�مر�كا، ولزور الواقع العنید لحق�ق
لقد . وبهتان هكذا وعود وخطا�ت عن الحریة وا�يمقراطیة والسلام

ا�كشفت ا�لعبة، حتى لا نقول ٔ�نها كانت مكشوفة �ى كل ٔ�حرار هذا العالم 
إلا العملاء، وعمیان البصيرة، وت�كٔد بما لا یدع مجالا �لشك ٔ�ن ٔ�مر�كا كانت 

زالت ید الك�ان الصهیوني التي یبطش بها وینفذ بها مخططاته الإرهابیة ولا
والتخری��ة في العالم، لیلصق لعنة الإرهاب بدی��ا الحنیف، د�ن السلام 
والوسطیة والإعتدال، ويجعل من ذ� غطاء �تمزیق الجسم العربي وتقس�يم 

یني ٔ�راضیه ویغطي �لى جرائم الصهاینة ال�شعة في حق الشعب الفلسط 

 .أ�عزل
نحن الیوم ٔ�مام �دوان ٔ�مر�كي سافر، ومؤامرة مكتم� أ�ركان �لى 
القدس ؤ�هلها، و�لى مقدساتها وهو�تها الحضاریة، و�لى فلسطين وقضیتها، 

إنه هذا الظلم . و�لى كل العالم العربي حكومات وشعوب وحضارة و�ريخ
ودعم القضیة التاريخي �رتب �لینا جمیعا مسؤولیات التصدي والموا�ة 

 .الفلسطی��ة �عتبارها حقا قضیة وطنیة �نیة �لشعب المغربي
وإننا كبرلمانیين وكمس�شار�ن و�صوت لٔ�مة المغربیة، أ�مازیغیة والعربیة 
المسلمة المحبة �لسلام والحام� �لى �اتقها ٔ�مانة وعهد ا�فاع عن القضیة 

ة العظيمة ٔ�ن �كون في الفلسطی��ة �بر التاريخ، �لینا كممثلين لهذه أ�م
طلیعة مقاومة العدو الصهیوني، ؤ�ن �كون ذ� الصوت القوي والمدوي 
ا�ي صدحت به ح�اجر ا�لآف من المغاربة في مسيرة یوم أ��د، في 
مسيرة الوفاء �لقدس والتضامن مع الشعب الفلسطیني المكلوم في مسيرة 

ٔ�ن �كون الصوت الغضب �لى الموقف المتهور �لرئ�س أ�مر�كي، �لینا 
الرافض �لوضع ا�زي والمذل لٔ�نظمة العربیة التي ا�شغلت بخلافاتها 
وفرطت في القدس م�ذ ٔ�مد بعید، ٔ�ن �ون ذ� الصوت الرافض لكل 

 .ٔ�شكال التطبیع مع ا�و� الصهیونیة وراعیتها ٔ�مر�كا
إن الإتحاد المغربي �لشغل، �شهد � ٔ�دبیاته، و�شهد � التاريخ بحم� 

عل ا�فاع عن القضیة الفلسطی��ة في كل المحافل الوطنیة وا�ولیة، ولا لمش
ٔ�دل �لى ذ� من تخصیصه مك�با �لإتحاد الجهوي لنقا�ت الر�ط التابع 
لمنظمتنا العتیدة كمقر �لجنة ا�ولیة �عم الشعب الفلسطیني، وتوفير كل 

��� في ا�فاع عن الوسائل ا�لوجس��ة وا�عم الضروري لها �لق�ام بمهمتها الن 
 .ٔ�م القضا� العربیة

إن الإتحاد المغربي �لشغل، وفاء لتاريخه وم�ش�ئه من رحم معركة التحر�ر 
الوطنیة، ودفا�ه ا�ائم ا�ي لا یلين عن قضا� تحر�ر الشعوب و�لى رٔ�سها 
القضیة الفلسطی��ة، ید�ن ب�قٔوى عبارات الشجب والإدانة القرار المتهور 

، ویطالب �سحب سفراء ا�ول العربیة والإسلام�ة المعتمدة �لرئ�س أ�مر�كي
�ى ٔ�مر�كا قصد ال�شاور، ویدعو كل أ�حرار في هذا العالم التصدي 
�لغطرسة أ�مر�ك�ة و�لیفتها الصهیونیة التي فاق مداها كل الحدود ٕ�ماطتها 
ا�لثام عن نوا�ها الحق�ق�ة في الشرق أ�وسط، وسوف لن یدخر الإتحاد 

ربي �لشغل �دا في مواص� دعم ومساندة ٔ�م القضا� العربیة والإسلام�ة المغ
من �لال موقعه واش�تغا� دا�ل المؤسسات ا�تمثیلیة الوطنیة، والمنظمات 
النقابیة ا�ولیة، ومن �لال �لاقاته ا�ولیة مع النقا�ت الحلیفة والصدیقة 

شؤوم والجا�ر �بر العالم، وس�سخر كل ذ� �لتعبئة ضد هذا القرار الم 
والمطالبة ٕ�لغائه كما س�یكون في طلیعة القوى ا�يمقراطیة والحقوق�ة 
وال�سائیة والش�بابیة في نضالاتها �لتصدي لهذا العدوان أ�مر�كي الصهیوني، 
وفي مطالبتها بحق الشعب الفلسطیني التاريخي والمشروع في بناء دولته 

 .وشكرا جزیلاالفلسطی��ة المس�تق� و�اصمتها القدس الشریف 
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 :الس�ید الرئ�س
  .شكرا

الكلمة ا�نٓ �لس�ید المس�شار إدر�س الراضي ٕ�سم الفریق ا�س�توري 
 .ا�يمقراطي الإج�عي

المس�شار الس�ید إدر�س الراضي رئ�س الفریق ا�س�توري ا�يمقراطي 
 :�ج�عي

 .�سم الله الرحمن الرحيم
 الس�ید�ن الرئ�سين المحترمين،

 ة المحترم،الس�ید رئ�س الحكوم
 السادة الوزراء،

 الس�ید سفير دو� فلسطين المحترم،
 الس�یدات والسادة البرلمانیون،

 .ٔ�تد�ل ٕ�سم فریق ا�س�توري ا�يمقراطي الإج�عي، في هذا الموضوع
 الس�ید الرئ�س،
 الإخوة أ�عزاء،

لقد كان لمواقف �لا� الم� محمد السادس نصره الله ؤ�یده، رئ�س 
تمثل في الرسا� المو�ة إلى �رامب ح�ث كان �لالته واضحا لجنة القدس والم 

وجریئا ومسؤولا و�افظا لحقوق الشعب الفلسطیني في س�یادته �لى 
القدس، ونبه إلى قد ما �كون لهذا القرار من ت�ثٔير �لى ا�ور الر�دي 

 .ٔ�مر�كا �راعیة �لسلام
ده وقع ولقد كان لمواقف �لا� الم� محمد السادس نصره الله ؤ�ی

دولي، ح�ث �اء رد العدید من ا�ول العربیة والإسلام�ة بل موقف 
التك�لات في حجم �تحاد أ�وروبي وهیئة ٔ�ممیة في حجم أ�مم المت�دة 
م�سجما مع مضمون الموقف الملكي السامي، قرار �رامب هذا ضرب عرض 

م الحائط المواثیق ا�ولیة ومسار مسلسل السلام، قرارا �رامب لم يحتر 
تحالفات الولا�ت المت�دة أ�مر�ك�ة في المنطقة العربیة، قرار �رامب لم يحترم 
ٔ�صدقاء الولا�ت المت�دة أ�مر�ك�ة و�لفائها أ�وروبیين، قرار �رامب تجاوز 

، ح�ث ٔ�قر 1995التریت ا�ي طبع سابق�ه من الرؤساء م�ذ س�نة 
یل، والعمل �لى الكونغرس أ�مر�كي ضرورة ا�تراف �لقدس �اصمة لإسرائ 

نقل السفارة أ�مر�ك�ة من تل ٔ�ب�ب إلى القدس، قرار �رامب تجاهل الوضع 
الهش ا�ي تعرفهه ل�س فقط م�طقة الشرق أ�وسط، بل كل دول العالم 
ؤ�عطى ذریعة �بيرة لمحترفي الإرهاب العالمي �كل ٔ�شكا� ؤ�نوا�ه �لى 

والثقافات مس�تغ� من الإس�تمرار في �شر الكراهیة بين الشعوب وا���ت 
�دید تجنید الش�باب العربي والمسلم الفاقد لٔ�مل والیا�س من المس�تق�ل 

 .والمتعب بنوائب النزا�ات والصرا�ات دا�ل أ�مة العربیة والإسلام�ة
إندعى البرلمان المغربي لهذه الجلسة المشتركة بين مجلس�یه ومسيرة 

�ى �رلماني أ�مة الشعب المغربي �ٔ�مس تجس�ید �خٓر �لحس القومي 

وإ�س�ا�م مع المواقف الثابتة رسمیة كانت ٔ�و شعبیة من قضا� تحدد مصير 
أ�مة العربیة والإسلام�ة جمعاء، ما �رید �رامب من هذا القرار م�ذ تولیه 
رئاسة الولا�ت المت�دة أ�مر�ك�ة، اتخذ �دة قرارات معظمها تحكم فيها 

اب الولا�ت المت�دة أ�مر�ك�ة من م�طق المعا�سة والمشا�سة، م�ل إ�س�
الإتفاق�ات ا�ولیة حولها إجماع، مرتبطة بمصير الكرة أ�رضیة ومس�تق�ل 
شعوبها، وهو یت�ذ قراره الیوم يهدد الإس�تقرار وأ�من والسلام العالمیين، 
ویؤجج روح العداء والعنف والعنف المضاد والصرا�ات بين الشعوب، لا، 

اقف هذا الر�ل ولا �س�تطیع اس��عاب، اس�سا�ة ٔ�صبحت الیوم لا تفهم مو 
قراراته لا من ح�ث التوق�ت ٔ�و الطبیعة، ماذا �رید هذا الر�ل بهاذ القرار؟ 
لقد ٔ�حرج �لفاء ٔ�مر�كا سواء في ا�ول العربیة ٔ�و ا�ول الإسلام�ة زعز�ة 
م�اخ الثقة بين شعوب المنطقة، و�رس جو الفتن والصرا�ات، ؤ�جج �داء 

ربیة والإسلام�ة �لولا�ت المت�دة أ�مر�ك�ة، ماذا �رید �رامب الشعوب الع
بهذا القرار؟ ٔ�زم وضع ٔ�مر�كا �راعیة �لسلام في الشرق أ�وسط ؤ��ز�لى 
كفاءتها في إدارة مفاوضاتها �لسلام، ٔ�راد هذا الر�ل ٔ�ن یقضي �لى ٔ�مل 

ل الشعوب �لمنطقة في نعمة أ�من و�س�تقرار، ٔ�راد هذا الر�ل ٔ�ن �س�
التاريخ ٔ�ن الولا�ت المت�دة أ�مر�ك�ة وفي ظرف�ة عصیبة اتخذت قرارا 
�سيء لها ویضرب عرض الحائط كل ا�هودات التي بذ�تها حكوماتها 
المتعاق�ة من ٔ��ل إ�لال السلم وأ�من بمنطقة الشرق أ�وسط والعالم، 

ا وعسى ٔ�ن �كرهو " ولكن نقول لترامب و رب ذرة �فعة، وكما یقول تعالى
، فقد ٔ��دتم بقرار "ش��ا وهو �ير لكم، وعسى �نٔ تحبوا ش��ا وهو شر لكم

هذا القضیة الفلسطی��ة إلى الصدارة و�ه�م ا�ولیين، ولا س�� الشارع 
�لعالم العربي والإسلامي، وس�تكون إن شاء الله انطلاقة لمراجعة النظام 

�ودها وإ�ادة العربي الم�ش�ت في ٔ�فق �رميم الصفوف العربیة و�ك�یف 
النظر في ٔ�ولو�تها، ٔ�قول ما كان لیجرٔ� هذا الر�ل �لى هذه المغامرة لولا 
الوضع العربي المت�زٔم والنتائج الكارثیة لما سمي �لربیع العربي، والواقع التي 
ٔ�صبحت �لیه دول عربیة وازنة في كل معادلات الشرق أ�وسط من عراق 

یق�ضي موا�ة ٔ�س�بابه وتداعیاتها ويمن وسور� ولی��ا و�يرهم، وهو ما 
ومعالجة إشكالیاته �كل تضامن ومسؤولیة بعیدا عن الحسا�ت الس�یاس�یة 
المف�ع� والخادمة لمصالح صغرى �لى حساب مس�تق�ل الشعوب العربیة 
والإسلام�ة ؤ�نظمتها وحقها في التنمیة و�زدهار و�س�تقرار ٔ�ختم بقو� 

، ف�قٔول لترامب " والله �ير الما�ر�نويمكرون ويمكر الله ":س�ب�انه وتعالى
�لب�ت رب يحمیه، �اشت فلسطين و�اصمتها القدس الشریف، والسلام 

 .�لیكم ورحمة الله تعالى و�ركاته

 :الس�ید الرئ�س
  .شكرا

لحرش �سم مجمو�ة الكونفدرالیة  ر�الكلمة ا�نٓ �لس�یدة المس�شارة �
 .ا�يمقراطیة �لشغل
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 :رش �سم مجمو�ة الكونفدرالیة ا�يمقراطیة �لشغللح �ر� الس�یدة المس�شارة
 .السلام �لیكم ورحمة الله

 الس�ید�ن المحترمين،
 الإخوة والسادة المس�شارون المحترمون،

 الس�یدات المس�شارات المحترمات،
 س�یدي سفير دو� فلسطين،

ٔ�ولا ق�ل ٔ�ن ٔ�بدٔ� كلمتي �رید ٔ�ن نقف جمیعا �رحما �لى ٔ�رواح شهداء 
طی��ة، شهداء القدس، شهداء رام الله والخلیل، شهداء غزة، القضیة الفلس 

شهداء كل ا��ن وهبوا ح�اتهم من ٔ��ل القضیة الفلسطی��ة، ف�طٔلب م�كم 
 س�یداتي، السادة الوزراء

حِيمِ، " حمَْنِ الر� ِ رَبِّ العَْالمَِينَ، الر� حِيمِ، الحَْمْدُ ِ�� حمَْنِ الر� ِ الر� ِ�سْمِ ا��
 َ تقَِيمَ، مَاِ�ِ ی اطَ المُْس�ْ َ تعَِينُ، اهْدَِ� الصرِّ كَ �سَ�ْ ��

�
كَ نعَْبُدُ وَا ��

�
�نِ، ا وْمِ اِ�ّ

الِينَّ، مْ وَلاَ الض� مْ �يرَِْ المَْغْضُوبِ �لَيهَِْ �نَ ��نعَْمْتَ �لَيهَِْ ِ اطَ ا��   �مٓين" صرَِ
س�ب�انك ربك رب العزة عما یصفون وسلام �لى المرسلين والحمد � 

 .المين، الله ٔ�كبررب الع
إذن، �شرفني ٔ�ن ٔ�تناول الكلمة �سم ا�مو�ة الكونفدرالیة ومن �لالها 
كل الكونفدرالیين والكونفدرالیات �بر الوطن من طن�ة إلى الكو�رة ٔ��برّ 
�الیا عن غضب الطبقة العام� وعموم الشعب المغربي �لقرار الجا�ر لرئ�س 

إلى الإ�تراف �لقدس �اصمة لإسرائیل  الولا�ت المت�دة أ�مر�ك�ة والرامي
ونقل سفارة دولته إ�يها، وبقراره الجا�ر وأ�خرق والمتهور هذا یضرب الرئ�س 

 .أ�مر�كي الشرعیة ا�ولیة وكل المواثیق
 س�یداتي سادتي،

لقد اخ�ار الرئ�س أ�مر�كي �ريخ نقل سفارته إلى إسرائیل بعنایة، 
فور المشؤوم، اخ�ار هذا التوق�ت اخ�ار م�اس�بة مائة س�نة �لى و�د بل

ا�ي اغتص�ت ف�ه فلسطين لاغتصاب القدس وإد�ال المنطقة في ا�هول 
 .وفي الحروب والتقاتل

 س�یداتي سادتي،
 الس�یدیين الرئ�سين،

 السادة الوزراء،
إن القضیة الفلسطی��ة في صلب ا�شغالات الكونفدرالیة ا�يمقراطیة 

عمالها، و���رى فإن ٔ�ول إضراب �ام �لشغل وفي ٔ�ولو�تها وفي �دول �ٔ 
نظمته الكونف�درالیة ا�يمقراطیة �لشغل كان بمناس�بة یوم أ�رض تضام�ا مع 
الشعب الفلسطیني واس�شهدت �نٓذاك عر�س الشهداء محمد �رینة، ونؤكد 
الیوم وت�كٔد كذ� �لملموس یوم اح�جت مجمو�ة الكونفدرالیة ا�يمقراطیة 

لحرب �امر بير�س، و���رى نقول لإخواننا في �لشغل لاس�تضافة مجرمي ا
العدا� والتنمیة وكل ا��ن تعاق�وا �لى هذه المنصة �لى ٔ�ننا نحن كذ� �رید 

هي قا�ة فلسطين وقا�ة القدس لكي لا �س�تق�ل فيها  11ٔ�ن �كون القا�ة 
 .مجرمي الحرب وممثلي الك�ان الصهیوني ٔ�يما كانت ٔ��شطة هذا ا�لس

 س�یداتي سادتي،
�سم ا�مو�ة الكونفدرالیة ٔ�هن�ٔ الفلسطین�ين �لى و�دة الصف ؤ�قول 
لهم ٔ�نجع سلاح لموا�ة إسرائیل، الك�ان الصهیوني هو و�دة الصف 
الفلسطی��ة و�دة الفصائل و�دة الشعب الفلسطیني و�دة كل التیارات، 
ٔ�ننا لا يمك�نا ٔ�ن نوا�ه ٔ�ي خصم ونحن م�فرقون، ونقول لكم �سم 

 .الیة ا�يمقراطیة �لشغل، السادة، س�یدي السفيرالكونفدر 
نحن معكم في قرارا�كم الس�یادیة، في قرارا�كم التي ٔ�نتم ت�ٔ�ذونها �كل 
حكمة و�شاور ف� ب��كم ونقول لكم نحن معكم و�ساندكم بدون ق�د و لا شرط 
في قرارا�كم الس�یادیة، كما كان دائما المغرب، المغرب ین�ىٔ عن نفسه ٔ�ن 

قرارات ا�و� الفلسطی��ة، نقول لكل ا��ن �راهنون �لى ٔ�مر�كا یتد�ل في 
والولا�ت المت�دة أ�مر�ك�ة، اسمعوا نبض الشارع، اسمعوا صوت �ساء 
وكذ� صوت ر�ال العالم، خرجت المسيرات في كل دول العالم بما فيها 
ٔ�مر�كا ٔ�ن القضیة الفلسطی��ة هي قضیة شرعیة وقضیة �اد�، وقضیة 

ب�نٔنا خرج�ا �كل عفویة، وخرجت   س�یدي�سانیة ونحن نقول لكم كذ� للإ 
ال�ساء المغربیات وأ�طفال المغاربة، وخرجت الحكومة المغربیة، وخرجوا 
كذ� الكونفدرالیين والكونفدرالیات ا��ن كانوا س��ظمون البار�ة یوما 
 للإح��اج �لى الحكومة لس�یاس�تها الإق�صادیة والإج�عیة، وجعلنا من ت�

المسيرة تحت شعار القدس ٔ�ولا وفلسطين ٔ�ولا والحریة لفلسطين وكذ� 
فلسطين ٔ�بیة، ودو� فلسطين و�اصمتها القدس، إذن س�یدي نحن نقول 
�لى ٔ�ن لم نفا��ٔ بقرار �رامب، قرار �رامب كان قرار هو ید�ل في صلب 
 الس�یاسات الولا�ت المت�دة أ�مر�ك�ة، من هو راعیه ٔ�مر�كا، هي التي من

هو راعیه الك�ان الصهیوني؟ هي ٔ�ملا�كا، �رامب �سير في إطار س�یاسات 
الجمهوریين المتطرفين يمینا، ؤ�نتم س�یدي سفير فلسطين قد عرفتهم 
و�ا�رتمونهم في محطات �بيرة ؤ�نتم تعرفون �لى ٔ�ن ا�عوة �ل�س�بة لهم إلى 

تي تحرك �لسلم والسلام هي دعوة تحمل في طیاتها نوا� اس�تعماریة، وهي ال
ا�نٓ رئ�س الك�ان الصهیوني نت��اهو ا�ي كان م�ابعا مؤخرا بقضا� الفساد 
وقضا� التق�یل، وخرج كذ� مجمو�ة من ا�يهود من ٔ��ل و�دة من ٔ��ل 
فلسطين عربیة و�اصمتها القدس الشریف، نحن كذ� �شجب كل ٔ�شكال 

الإق�صادي  التطبیع، وكل ٔ�شكال التطبیع بجمیع ٔ�نواعها، ل�س فقط التطبیع
ول�س فقط التطبیع كذ� الس�یاسي، ولكن التطبیع الثقافي ٔ�خطر 

التطبیع الثقافي ا�ي �ش�تغل في صمت وبخطة س�یاس�یة مو�ة . التطبیعات
 .�لت�ش�ئة المغربیة

س�یداتي سادتي، ٔ�قول لكم �لى ٔ�ننا لن تفوتنا الفرصة الیوم لكي �ثمن 
ن یدخر �دا في إسماع قرارات م� المغرب، رئ�س لجنة القدس وا�ي ل

 ..صوت الحق وصوت

 :الس�ید الرئ�س
 .شكرا �لس�یدة المس�شارة، االكلمة ا�نٓ �لس�ید النائب عمر بلافريج
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 :النائب الس�ید عمر بلافريج
 السلام �لیكم،
 تحیة �لجمیع،

 تحیة �اصة �لس�ید سفير دو� فلسطين،
الیوم نع�ش الیوم لحظة حساسة ومضطربة في مجال العلاقات ا�ولیة، 

عند� رئ�س ٔ�كبر دو� في العالم ؤ�قوى دو� في العالم، یتصرف بطریقة �ير 
مسؤو�، هذا معطى �اصنا نتعاملو معاه، ف�ال�س�بة لي ٔ�ش�نو يمكن ند�رو 
اح�ا كمغاربة، كمسؤولين س�یاس�یين نواب وحكومة، كنظن ب�نٔ �اصنا 

خرى نتصرفو بمسؤولیة �لى مس�توى الخطاب من �ة، وبوضوح من �ة �ٔ 
�لى مس�توى الممارسة والفعل، غنبدا ٔ�� �لوضوح في الممارسة والفعل، فين 
وصلنا في محاربة التطبیع مع إسرائیل؟ فحس�ت الغرفة الت�اریة الفر�س�یة 

ملایين دولار  4الإسرائیلیة حجم الت�ارة بين المغرب وإسرائیل ٔ�كثر من 
مع إسرائیل، حكومتي الملیار في الشهر، ٔ��ن هي محاربة التطبیع  4شهر�، 

�شٓ كتد�رفي هاد ا�ال، وح�ا كنواب أ�مة، كمشر�ين، �شٓ �يمنعنا الیوم 
نصدرو قانون �یجرم العلاقات الإق�صادیة مع إسرائیل، هذا هو �ل�س�بة لي 
الوضوح الحق�قي في الممارسة، �انب �خٓر وهو �انب المسؤولیة في 

یاس�یين نورو الرٔ�ي الخطاب، كنظن ب�نٔ �لینا ح�ا كنواب كمسؤولين س� 
العام، ونفسرو �لناس ب�نٔ المشكل ماشي مع ا�يهود، يجب �دم الخلط بين 
ا�يهودیة كد�نة وصهیونیة كإیدیولوج�ة عنصریة، ا�يهود ماشي كلهم صهاینة، 
لا البارح لا الیوم، هناك في العالم شخصیات يهودیة أ�صل في طلیعة 

قوق المشرو�ة �لشعب النضال ضد الفكر الصهیو�ن وا�فاع عن الح
الفلسطیني، ا�لي ما �یعرفش ٔ�ش�نو وما �اش في ٔ�مر�كا نتكلموا �ير �لى 

شمعون لیفي الله �رحمو، وا�لي �غي �سمع ٔ�كثر الیوم  ٔ��رهام الصرفاتي،
حركات المقاطعة  bds �سول �لى شكون ا�لي في المغرب �یترٔ�س حركات

أ�صل، هاذي من الحق�ق�ة ضد إسرائیل، إسمو س�یون ٔ�س�یدون يهودي 
�ة، �نیا مسؤولیة كذ� في إطار المسؤولیة يجب �لینا تنو�ر الرٔ�ي العام 
عن حق�قة ونوعیة ا�فاع عن القضیة الفلسطی��ة، القضیة الفلسطی��ة 

 .�ل�س�بة لینا ل�ست قضیة صراع بين ا�يهود والفلسطین�ين

 :الس�ید الرئ�س
 .الس�یدة النائبة ما عند�ش الكلمة

 :س�ید عمر بلافريجالنائب ال 
ؤ��سط دلیل عن ذ� الفلسطین�ين ماشي كلهم مسلمين، كاینة زو�ة 

عرفات مس�یحیة، جوج ح�اش المناضل الك�ير، هاذوا ٔ�ش�یاء  المرحوم �سر
�مة �ل�س�بة لي كمسؤولیة، القضیة الفلسطی��ة كقضیة �اد�، هي قضیة 

لقانون ا�ولي ولا اح�لال وقضیة عنصریة، إسرائیل دو� عنصریة لا تحترم ا
تحترم حقوق الإ�سان، بحالها بحال ج�وب إفریق�ا في عهد لا�رتیه، ف�التالي 

 ..�اصنا ند�لوا في محاربة التطبیع مع إسرائیل

 :الس�ید الرئ�س
شكرا وق�ل ٔ�ن نف�تح الجلسة الكلمة �لس�یدة ٔ�م�نة مجلس النواب لتلاوة 

 .مشروع البیان، الكلمة �لس�یدة ٔ�م�نة

 :س�یدة عزوها العراكالنائبة ال 
شكرا لكم الس�ید الرئ�س، البیان الصادرعن الجلسة المشتركة بين مجلس 
النواب ومجلس المس�شار�ن حول القرار أ�مر�كي بنقل سفارة الولا�ت 
المت�دة أ�مر�ك�ة إلى مدینة القدس المحت� مشروع البیان انعقدت یومه 

بين كل من مجلسي النواب  ، �لسة �رلمانیة مشتركة2017دج�بر 11الإثنين 
والمس�شار�ن، وذ� في ٔ�عقاب قرار الرئ�س أ�مر�كي الس�ید دو�� �روب 
بنقل سفارت الولا�ت المت�دة أ�مر�ك�ة إلى مدینة القدس واعتبارها �اصمة 

 .�و� إسرائیل، هذا

 :الس�ید الرئ�س
 .�س�تامعو �لس�یدة ٔ�م�نة

 :النائبة الس�یدة عزوها العراك
ع الس�یدات والسادة النواب والمس�شارون إلى كلمتي كل وبعد ٔ�ن اس�تم

من الس�ید رئ�س مجلس النواب والس�ید رئ�س مجلس المس�شار�ن تد�ل 
رؤساء الفرق وا�مو�ات البرلمانیة في ا�لسين معبر�ن عن إرادة الشعب 
المغربي في الت�ا�ما مع الإرادة الملك�ة التي تجسدت في مواقف وم�ادرات 

� الم� محمد السادس نصره الله ٔ�مير المؤم�ين ورئ�س لجنة صاحب الجلا
القدس الشریف المن��قة عن م�ظمة التعاون الإسلامي، و�لخصوص رسا� 

دو� ؤ�كثر من ملیار مواطن  �57لالته إلى الرئ�س أ�مر�كي �سم 
لث��ه عن قراره بنقل سفارة بلاده والإ�تراف �لقدس �اصمة  مسلم

 .لإسرائیل
رلمان المملكة المغربیة لیثمن �الیا الروح السم�ة التي �بر بها �لا� إن �

الم� عن الموقف المغربي وعن الموقف العربي والإسلامي، وعما �شكله 
مدینة القدس من ٔ�همیة قصوى سواء �ل�س�بة ٔ�طراف النزاع في م�طقة 
الشرق أ�وسط ٔ�و �ل�س�بة ٔ�تباع ا�ینات السماویة الثلاث، وخصوصة 
دی��ة م�فردة وعمق �ريخي حضاري عریق ورمزیة س�یاس�یة ؤ�فق �لتعا�ش 
وال�سامح، ومن تم �رفض البرلمان المغربي بم�لس�یه معا و�كافة مكو�ته 
الس�یاس�یة و�ج�عیة ؤ��زته المسؤو� ٕ�رادة مشتركة مو�دة وو�دویة 
 قرار رئ�س الولا�ت المت�دة أ�مر�ك�ة الس�ید دو�� �رامب، وذ�

�عتباره قرار یف�قد إلى ٔ�ي س�ند قانوني ٔ�و س�یاسي ٔ�و ٔ��لاقي ومسا صريحا 
 .�لشرعیة ا�ولیة وبقرارات أ�مم المت�دة ومجلس أ�من ذات الص�

ونعتبر في �رلمان المملكة المغربیة ٔ�ن هذا القرار س�سقط عن الولا�ت 
في الشرق  المت�دة أ�مر�ك�ة بدون شك صفة ا�و� الكبرى الراعیة �لسلام

أ�وسط ويحول وضعها �عتباري من حكم إلى خصم في مسلسل 
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المفاوضات بين الفلسطین�ين والإسرائیلیين، ویعدل بقضیة القدس المدینة 
والمقدسات من نقطة مدر�ة ضمن مفاوضات الحل ا�نهائي إلى ٔ�ولویة في 

ب الصراع والس�ال والنقاش، وفي ٔ�ي تفاوض بين ٔ�طراف النزاع إذا ما كت
لهذا التفاوض المفترض ٔ�ن يحدث والحال ٔ�ن قرار الس�ید �رامب یعطي 
�نطباع ٕ�رادت ٔ�مر�ك�ة صريحة في ؤ�د كل ٔ�مل في الحوار وفي إق�ار 

 .سيرورة التفاوض والبحث عن ٔ�فق �ل�ل
وبهذا المعنى فإن البرلمانیات والبرلمانیين المغاربة �رفضون القرار أ�مر�كي 

ن رئ�س الولا�ت المت�دة أ�مر�ك�ة ما س�تؤول إلیه جم� وتفصیلا، ويحملو
أ�وضاع في الشرق أ�وسط وفي العالم من انعدام الثقة في الشرعیة ا�ولیة 
و�م�الاة �لقانون ا�ولي، وتنام �لكراهیة وأ�حقاد والعنف والتعصب 
ا�یني والغلو في أ�فكار والتطرف في أ�قوال وأ�فعال، والمزید من 

  .س �لغبن والظلم وانعدام العدل والإنصافالإحسا

كما یعبرون عن ٔ�ملهم من موقعهم البرلماني المتمسك �لقانون و�لشرعیة 
والمشروعیة في ٔ�ن یواصل المنتظم ا�ولي وضمنهم مختلف المنظمات 
والمنتد�ت والمحافل البرلمانیة ا�ولیة والجهویة والإقليمیة عزل هذا القرار 

�لى صیانة ٔ�فق التفاوض والحوار بين الفلسطین�ين  أ�مر�كي والعمل
والإسرائیلیين �لى ٔ�ساس �ل ا�ولتين وتمكين الشعب الفلسطیني من 

 1967اس�تقلا� وبناء دولته الوطنیة �لى ٔ�راضه دا�ل �دود العام 
 .و�اصمتها القدس الشرق�ة، شكرا لكم الس�ید الرئ�س

 :الس�ید الرئ�س
  .شكرا

برلمان المغربي صادق �لى البیان الختامي، رفعت نعتبر نحن نعتبر ٔ�ن ال
  .الجلسة

 .شكرا لكم جمیعا، الملاحظة مق�و�


